Доклад начальника управления образования администрации Гусь-Хрустального района на августовской конференции педагогических работников 

поселок Иванищи 28.08.2014

Уважаемые коллеги!

Приближается один из самых значимых дней в году – праздник, с которого начинается для каждого следующего поколения дорога в Мир Знаний. Ежегодно 1 сентября сотни детей переступают порог наших школ, где их встречаете вы - опытные руководители, добрые наставники, заботливые учителя.

И сегодня, в преддверии этого праздника мы проводим нашу августовскую конференцию, на которой, традиционно, подводятся итоги прошедшего учебного года и определяются приоритетные задачи на следующий год.

Деятельность муниципальной системы образования в 2013-2014 учебном году была направлена на достижение целей и решение отраслевых задач, определяемых федеральной, региональной  и муниципальной политикой в сфере образования, общей стратегией социально-экономического развития государства, области и района.

Главной задачей управленческих структур в сфере образования было и остается исполнение майских Указов Президента Российской Федерации, а также повышение эффективности и качества услуг образования, соотнесенных с показателями и индикаторами утвержденного плана мероприятий («дорожной карты») Владимирской области  и Гусь-Хрустального района.

2014 год — значимый для системы образования. Мы прожили целый учебный год с новым действующим с 1 сентября 2013  года федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации», а новыми векторами процесса развития на муниципальном уровне стали: исполнение показателей программы «дорожная карта» в части обеспечения детей местами в дошкольных образовательных учреждениях, соблюдения гарантий общедоступности и бесплатности, образования в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, а также реализация комплекса мер, направленного на повышение заработной платы работников образовательных организаций.

Система дошкольного образования района на сегодняшний день включает 29 муниципальных и 1 ведомственное дошкольное образовательное учреждение (детский сад войсковой части п. Добрятино), 4 общеобразовательных школы с 4 дошкольными группами. Список с июля этого года пополнился Неклюдовской школой: к которой присоединена дошкольная группа детского сада. 

В течение ряда лет в районе проводится целенаправленная работа по созданию и оснащению дополнительных мест в рамках реализации мероприятий по модернизации системы дошкольного образования, что даёт возможность существенно улучшить условия пребывания детей в соответствии с современными требованиями за счёт средств бюджетов всех уровней. 

В 2013-2014 учебном  году открыто 6 дополнительных групп на 100 мест. На их открытие выделено 18660,0 тыс. руб. 

Федеральный бюджет  – 17727,1 тыс. руб. Пущено в действие новое дошкольное учреждение в посёлке Уршельский на 115 мест. На проведение его реконструкции из бюджетов всех уровней было направлено 43713,5 тыс. руб., в том числе 31618,4 тыс. руб. из областного бюджета. 

Сегодня мы открываем ещё одну новостройку – детский сад в посёлке Иванищи. На его строительство было направлено 38705,0 тыс. руб.

31177,0 тыс. руб. из федерального и областного бюджета, из районного – 7528,0 тыс. рублей.

В результате мы планируем 1870 воспитанников дошкольных учреждений на 2014-2015 учебный год. Для сравнения их количество в 2010 году было 1589. В результате проводимых мероприятий ликвидирована очерёдность для детей в возрасте от  3-х до 7-ми лет, актуальная очерёдность для детей в возрасте до 3-х лет сохранится, возможно, лишь в посёлке Великодворский. 

Когда мы говорим о предоставлении дошкольных образовательных услуг, то в первую очередь речь идёт об их доступности для различных категорий населения района.

Что ещё для этого сделано в минувшем учебном году:

- осуществлён выкуп арендованного здания детского сада в посёлке Красное Эхо (израсходовано 24969,1 тыс. руб., в том числе 23720,1 тыс. руб. средств федерального бюджета). На капитальный ремонт данного учреждения выделено 6609,0  тыс. рублей. В 2014 году при поддержке федеральных средств мы планируем также выкуп детского сада в деревне Нечаевская. Данные мероприятия позволяют сохранить бюджетные деньги, которые предназначались для выплаты за аренду этих зданий; 

- в январе 2014 года открыта семейная дошкольная группа на базе детского сада посёлка Анопино (4 ребёнка для семьи Голубевых);

- организован подвоз  106 детей в дошкольные учреждения (2012 год – 84 ребёнка);

- работают 2 социальные группы (без родительской платы) для детей из многодетных и малообеспеченных семей (г. Курлово. п. Золотково). К слову сказать, социальная группа в городе Курлово сейчас принимает ещё и детей из семей беженцев с Украины (4 ребёнка);

- в течение учебного года 23 ребёнка-инвалида (41 %) были охвачены дошкольным образованием (в 2012 году – 16 детей (32 % охвата). Согласно федеральному законодательству ДОУ они посещают бесплатно, также как и дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей (9 детей);

- также льготу  (уже муниципальную !) по оплате за присмотр и уход за детьми в ДОУ (это 50-ти процентная скидка) имеют многодетные семьи (213 детей). С 1 июня 2014 года родительская плата за присмотр и уход за детьми составляет 87 рублей за одно посещение, что составляет 60 % от данных расходов.

Компенсационные выплаты части родительской платы осуществляются согласно действующему законодательству;  

- в 4 ДОУ (д/с № 2 г. Курлово, № 8 п. Золотково, № 42 п. Анопино, № 50 д. Уляхино) организованы группы оздоровительной направленности для часто болеющих детей (69 детей); в д/с № 3 г. Курлово функционирует группа компенсирующей направленности для детей с нарушением речи (14 детей);

- функционируют 6 консультационных пунктов для родителей, в том числе выбравших  форму семейного образования своих детей.
В связи с тем, что изменена методика расчёта затрат на одного ребёнка  (берутся только расходы в рамках муниципального задания), то в целом, эти затраты остались на уровне прошлого года: в 2013 году в среднем на 1 воспитанника ДОУ потрачено 77,1 тыс. рублей или 335 рублей в день.

Посещаемость немного повысилась (на 1,5 %) и составила 72,5 %. В детских садах п. Великодворский, Золотково, Добрятино, д. Ильино посещаемость составила более 80 %. Низкая посещаемость в ДОУ д. Лесниково (58,8 %), п. Анопино (60,8 %), д. Купреево (62,2 %).      

Совместными усилиями управления образования, руководителей подведомственных учреждений выполнены показатели «Дорожной карты» по уровню заработной платы педагогических работников дошкольных учреждений (100,3 %) и прохождения ими курсовой переподготовки (62,7 % при  плане 60 %), что благотворно сказывается на качестве их работы с детьми.

 К концу 2014 года  нам надо преодолеть 80-ти процентный барьер по данному показателю.

59 % всех воспитателей имеют высшую и первую квалификационные категории. 

В настоящее время проводится подготовительная работа по введению федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, а именно проектирование программы согласно ФГОС:  к концу 2014 года в соответствии с «Дорожной картой» 10 % всех воспитанников дошкольных учреждений должны заниматься по новой программе.

В 2013-2014 учебном году с большими трудностями осуществлялся перевод муниципальной услуги «Приём заявлений, постановка на учёт и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования (детские сады)» в электронный вид. В деятельность дошкольных учреждений внедрена  информационная система «БАРС. Образование – Электронный Детский Сад», которая  требует специальных знаний, кропотливой систематической работы и ответственного подхода к предоставлению данных.

Уважаемые коллеги! В связи с тем, что с 1 января 2014 года введено подушевое финансовое обеспечение дошкольных учреждений, постановлением Губернатора области (от 09.09.2013 № 998 «Об утверждении нормативов обеспечения государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях») установлены нормативы средней фактической наполняемости групп: для детей до 3-х лет – 17 детей, с 3-х до 7-ми лет – 21 ребёнок. 

Кроме того, готовится проект постановления губернатора об увеличении этих значений соответственно до 19 и 23 детей, причём в  отличие от школ нет разграничений: городской это детский сад или сельский, а также одновозрастные это группы или разновозрастные. Возможно, по этому поводу в прениях прозвучит мнение руководителей дошкольных учреждений.

Однако, как управленец должен сказать, что данные нормативы тесным образом связаны с показателем «Дорожной карты», которую мы должны неукоснительно выполнять. Этим показателем является численность воспитанников в ДОУ в расчёте на одного педагогического работника. За 1 квартал 2014 года в среднем по области он составлял 10,2 человека, а у нас только – 9,5. До конца года мы должны предпринять меры по достижению областных показателей, а значит будет сокращение групп. Вот такой парадокс: чтобы получить федеральные деньги  в 2013 году мы открывали дополнительные группы, а теперь вынуждены в некоторых садах группы закрывать. 

С 1 января 2015 года наши дошкольные учреждения ждут ещё новшества: все они должны стать бюджетными, но об этом мы будем подробно говорить позднее.

По-прежнему, имеются проблемы по медицинскому обслуживанию воспитанников, так как полномочия переданы   органам здравоохранения. Особенно это относится к крупным ДОУ с большим количеством детей (г. Курлово, п. Золотково, п. Анопино), которые требуют присутствия медицинского работника в течение всего рабочего дня. Наши медработники, в основном, перешли на должность заведующих производством (составление меню), а больницы не могут обеспечить ДОУ кадрами в связи с их отсутствием.      

Основными приоритетными направлениями в работе дошкольных образовательных учреждений в 2014-2015 годах остаются:

1. Оказание муниципальных услуг по предоставлению общедоступного и бесплатного качественного дошкольного образования гражданам района.

2. Исполнение майских Указов Президента Российской Федерации о поэтапном повышении средней заработной платы педагогических работников до средней по отрасли, а также ликвидации очерёдности в дошкольные учреждения.

3. Реализация постановления администрации района от 18.02.2013 № 270 «Об утверждении плана мероприятий по повышению эффективности услуг, предоставляемых муниципальными образовательными организациями Гусь-Хрустального района («дорожная карта»).  

4. Поэтапное введение Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.

5. Обеспечение бесперебойной работы информационной системы «БАРС. Образование - Электронный Детский Сад».

6. Оказание мер социальной поддержки семьям, воспитывающим детей дошкольного возраста в дошкольных образовательных учреждениях и на дому.

7. Разработка нормативных документов по учёту детей дошкольного возраста,  а также предоставление возможности родителям воспользоваться семейной  формой дошкольного образования. 

8. Урегулирование вопросов медицинского обслуживания детей.

Основным стратегическим ориентиром развития системы общего образования в 2013-2014 учебном году являлись мероприятия, утвержденные:

- постановлением Губернатора области от 04.02.2014 № 59 «Об утверждении государственной программы Владимирской области «Развитие образования» на 2014 - 2020 годы»;

- постановлением Губернатора области от 28.02.2013 № 220 «Об утверждении плана мероприятий («Дорожной карты») Владимирской области «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки»;

- постановлением Губернатора области от 12.03.2013 № 260 «Об утверждении Комплекса мер по модернизации общего образования Владимирской области в 2013 году и на период до 2020 года». 

На основании которых были разработаны и документы муниципального уровня.
В целях соблюдения гарантий общедоступности и бесплатности в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами общего образования в районе сформирована сеть общеобразовательных учреждений, включающая 33 дневных общеобразовательных школы и 1 вечернюю (сменную), где обучаются 4243 учащихся, из которых 85% - сельские школьники. 

В результате реструктуризации сети муниципальных общеобразовательных учреждений района все обучающиеся из ликвидированных и реорганизованных школ имеют возможность, благодаря организации подвоза, обучаться в учреждениях, имеющих современные и безопасные условия обучения. Всего за период с 2006 года 8 малочисленных малокомплектных муниципальных общеобразовательных учреждений ликвидировано, 10 – реорганизовано. На 10 сократилось число средних школ, на 4 – начальных, количество основных школ выросло на 7. 

Несмотря на проводимую оптимизацию сети общеобразовательных учреждений, район находится не в лучшем положении среди муниципальных образований области. В каждой четвертой школе обучается менее 40 учащихся (9 школ) и только каждая 3-я школа имеет наполняемость свыше 100 человек. 

Проводимая работа по оптимизации сети позволяет постепенно снижать объем неэффективных расходов и улучшать качество условий предоставления образовательных услуг, но средняя наполняемость классов в муниципальных общеобразовательных учреждениях, расположенных в городской местности составляет 19,6 человек (при нормативе 25 человек), в сельской местности 12,1 (при нормативе 14 человек).

Важно отметить, что данные нормативы тесным образом связаны с показателями «Дорожной карты», которую мы должны неукоснительно выполнять. Показатель: численность учащихся в ОУ в расчёте на 1 педагогического работника за 1 квартал 2014 года в среднем по области составлял  - 13,1 человека, а у нас только – 9,8. 

Другой важный показатель «дорожной карты» - доля работников административно-управленческого и вспомогательного персонала в общей численности работников общеобразовательных организаций – областной – 39,5; в районе – 52,0.

До конца года мы должны предпринять все меры по достижению областных показателей, а значит необходимо провести ряд мероприятий по реорганизации и реструктуризации сети школ района и оптимизации численности работников ОУ.  

В системе образования области принят ряд мер, способствующих обеспечению государственных гарантий бесплатности и доступности общего образования: установлен перечень малокомплектных образовательных организаций, расположенных в сельских населенных пунктах и реализующих основные общеобразовательные программы, в которых нормативные затраты на оказание муниципальных услуг в сфере образования финансируются вне зависимости от количества обучающихся, исходя из удаленности школ от иных общеобразовательных организаций, транспортной доступности и численности обучающихся (начальные школы – 20 человек и менее, основные – 40 и менее, средние – 60 и менее), в него вошли 12 школ района (36%).

С 1 сентября 2014 года по федеральным государственным образовательным стандартам будут обучаться все учащиеся начальной школы. В 2015-2016 учебном году ФГОС приходит в основную школу, но уже в этом году 16 учащихся 5-го класса МБОУ Иванищевской СОШ прокладывают маршрут по реализации ФГОС в основной школе.

Во всех общеобразовательных учреждениях района определена модель организации внеурочной деятельности. 24 школы прошли процедуру лицензирования деятельности по дополнительному образованию. В 75% общеобразовательных учреждений района осуществлена интеграция с системой дополнительного образования. 

За последние 3 года основные усилия администрации района и управления образования были направлены на создание современной материальной базы школ. 

Приобретено современное компьютерное оборудование, оборудование для школьных столовых и медицинских кабинетов, что значительно улучшило условия, удовлетворяющие требованиям к оснащению школ в соответствии с показателями национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»; созданы автоматизированные рабочие места учителей, которые имеют в своих кабинетах компьютер с выходом в Интернет, мультимедийный проектор, экран, множительную технику; 100% учащихся начальной школы имеют возможность пользоваться мультимедийным проектором, интерактивной доской, компьютером.

Компьютерные классы, соответствующие условиям, обозначенным  в мониторинге «Наша новая школа», имеются в большинстве школ района.
 

Столовыми с характеристиками, отвечающими современным требованиям, пользуются 90% учащихся. Современное технологическое оборудование имеется в 80% школьных столовых.

За 3 последних года  приобретены 10 единиц школьных автобусов, что позволило обеспечить всех нуждающихся учащихся, проживающих в сельской местности, подвозом к базовым школам.

Обеспеченность учащихся учебной литературой за счет фондов школьных библиотек составляет 98% от всех обучающихся. 100% учащихся 1-4 классов начальной школы обеспечены новыми комплектами учебников.

На развитие школьной  инфраструктуры было направлено 7925,0 тыс. руб. в 2011 году,  16183,0 тыс. руб. в 2012 году и 8568,0 в 2013 году. Проведенные мероприятия по ремонту классных комнат, санузлов, душевых в спортивных залах, полов, крыш, фасадов и замене оконных блоков обеспечили улучшение условий обучения учащихся.
Кроме того из средств общеобразовательной программы ежегодно выделяются средства на приобретение компьютерного, интерактивного, лабораторного оборудования, учебно-наглядных пособий, учебных специализированных кабинетов. В целом на содержание образовательных учреждений в 2013 году в бюджете района было направлено 616 млн. 300,0 тыс. рублей, удельный вес расходов на образование в общем объеме расходов бюджета района составил 55%., а в 2014 году расходы на образование составляют – 63%. Стоимость 1 ученика в 2013 году в среднем составила 85,0 тыс.рублей в год, что в несколько раз выше расходов на 1 ученика в других муниципалитетах региона.

Проект модернизации позволил улучшить материально-техническое оснащение школ, повысить заработную плату педагогов, что, несомненно, должно было бы дать новый толчок развитию качества образования сельской  школы.

Мы видимо забыли, что главным результатом деятельности системы является качество образования, которое выдает школа. 

Ведущую роль в оценке качества образования играет государственная аккредитация образовательных учреждений и итоговая аттестация в формах ЕГЭ и Основного ГЭ.

Теперь остановимся на результатах ЕГЭ. Итак:

Русский язык -  сдавали 218 выпускников, из них 26 - выпускники МКВсОУ Золотковской ВСОШ, (5 учащихся МКВсОУ Золотковской ВСОШ не были допущены до экзаменов и 4 учащихся не явились на экзамен). 
В дневных общеобразовательных учреждениях, выпускников, не справившихся с заданиями – нет! Средний балл по району – 61,7, с учетом вечерней общеобразовательной школы – 58,06 (2012-2013 уч. год – 59,3), областной показатель – 66,18!!!.

Однако, выпускники, награждённые медалью «За особые успехи в учении» показали высокие результаты по русскому языку, это:

- Ефремова Ксения - МКОУ Курловская СОШ №1 – 100 баллов;

- Капсёнков Владислав – МКОУ Краснооктябрьская СОШ – 98 баллов;

- Левина Людмила – МБОУ Уршельская СОШ – 95 баллов.

Математика – сдавали 217 выпускников, из них 22 выпускника МКВсОУ Золотковской ВСОШ, (5 учащихся МКВсОУ Золотковской ВСОШ не были допущены до экзаменов и 8 учащихся МКВсОУ Золотковской ВСОШ не явились на экзамен).

2 выпускника – 1,0% не справились с заданиями в т.ч. 1 выпускник МКВсОУ Золотковской ВСОШ. 

Средний балл по району дневные общеобразовательные учреждения 41,3,  с учетом вечерней общеобразовательной школы- 40,24 (2012-2013 уч. год - 38,78), но областной показатель – 44,88!!!.

Наибольшее количество баллов - 79 получила Ефремова Ксения (МКОУ Курловская СОШ №1).

Экзамены по выбору – опять полный провал! Средний балл, полученный  нашими выпускниками, кроме географии (1 место в области! – у нас 76,0, областной показатель – 60,7), нельзя даже сопоставить с областными, а по таким предметам как информатика и физика мы занимаем последние места в рейтинге территорий области.

Нам не понятно, как работает администрация школ, педагоги с  учащимися и родителями по вопросу выбора предмета. 

 2 выпускника дневных школ – 1,1%  закончили среднюю школу со справкой (МКОУ Курловская  СОШ №2, МКОУ Семёновская СОШ). 17 выпускников! – 8,4% закончили со справкой МКВсОУ Золотковскую ВСОШ.
  

Таким образом, анализ результатов обучения выпускников общеобразовательных учреждений района показывает тенденцию не к повышению уровня качества образования, а в отдельных образовательных организациях  - к снижению.

А это на фоне ежегодного увеличения расходов на содержания и обучение одного ученика в наших школах и огромных финансовых вливаний федерального, областного и местного бюджетов для создания современных условий обучения и  повышения заработной платы  педагогических работников.

Возникает вопрос: «А где же результаты нашей работы?» Получается так, что в наш район направляют миллионы рублей из федерального и областного бюджетов, высоко дотационный бюджет района изыскивает средства на ремонт наших зданий и сооружений, а мы с вами формально выполняем свою главную функцию «обеспечение качественного уровня знаний  обучающихся», решив для себя, что у нас особый контингент детей, заработную плату нам все равно повысят, выполняя Поручение Президента. Мы с вами коллеги превращаемся в иждивенцев, которые используют бюджетные деньги и не дают не какого результата государству взамен.

С первых дней прошедшего учебного года мы вели работу по внедрению механизмов эффективного контракта с руководителями образовательных учреждений района в части установления взаимосвязи между показателями качества предоставляемых услуг организацией и эффективностью деятельности руководителя.

За неисполнение показателей, определенных в контракте закон позволяет не только материально наказать руководителя (учителя), лишив его стимулирующей части заработной платы, но и вплоть до расторжения контракта в одностороннем порядке и дисквалификацию руководителя образовательной организации.

У нас давно назрела необходимость активизировать работу по реструктуризации и оптимизации сети, которая в прошедшем учебном году практически сошла на «нет». Многочисленные обращения родителей, ваших педагогов, работников подведомственных учреждений говорит о недоработки, а часто о непонимании руководителей школ перспектив развития системы образования района в условиях  установленных нормативов и показателей «дорожной карты». 

Мы все с вами должны помнить о том, что неисполнение показателей ведет к недофинансированию отрасли в целом!

В каждом муниципальном образовании (поселении) района останется крупная базовая средняя школа, которая будет выполнять функции ресурсного центра, мы не как не можем перейти от финансирования затрат к финансированию результатов деятельности общеобразовательных учреждений и сконцентрировать выделяемые финансовые средства на доведение базовых школ до современных требований.                 

Таким образом! Уважаемые коллеги! Стратегической целью деятельности управления образования является создание организационно-управленческих моделей, ориентированных на обеспечение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития территории.

Для достижения целевых установок по обеспечению полной доступности и качества образования на предстоящий учебный год и ближайшую перспективу необходимо:

-безусловное исполнение показателей программы «дорожная карта».

-повышение доступности и качества образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям общества и каждого гражданина.

-обеспечение условий обучения и воспитания, соответствующих требованиям федеральных государственных образовательных стандартов;

-модернизация материально-технической базы образовательных организаций;

-обеспечение роста удовлетворенности населения предоставляемыми образовательными услугами.

совершенствование профессионального уровня педагогических работников, повышение их заинтересованности в качестве своего труда.

-развитие системы повышения квалификации, профессиональной переподготовки руководителей образовательных организаций и педагогических работников для работы в соответствии с новыми правовыми, экономическими условиями деятельности образовательной системы района;

-повышение заработной платы педагогических работников и их социального статуса; 

-привлечение молодых специалистов в образовательные организации района.

-создание современной материально-технической базы образовательных организаций.

-развитие системы дополнительного образования детей, выявления и развития молодых талантов.

-увеличение числа детей, принимающих участие в олимпиадах и творческих состязаниях.

-увеличение доли базовых общеобразовательных организаций, в которых создана универсальная безбарьерная среда для инклюзивного образования детей-инвалидов;

-развитие системы раннего выявления и коррекции отклонений у детей дошкольного возраста путем совершенствования деятельности психолого- медико-педагогических комиссий, системы медицинского обслуживания в образовательных организациях.

-создание условий для поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и их успешной адаптации в обществе и на рынке труда, создание условий для их социальной мобильности.

-повышение уровня информационной открытости системы образования района.

-обеспечение соответствия официальных сайтов всех образовательных организаций в сети Интернет требованиям законодательства.

Уважаемые коллеги!

Сегодня педагогические коллективы района стоят у истоков качественно нового образования 21 века, направленного на формирование культуры духовного и физического здоровья детей, подростков и молодежи.

Через несколько дней наступит 1 сентября: вновь «оживут» наши школы и другие учреждения образования.

В заключение еще раз разрешите поздравить вас с началом нового учебного года и пожелать всем плодотворной работы и успехов в новом учебном году.

                                Спасибо за внимание!

