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 Доклад начальника управления образования администрации 

Гусь-Хрустального района
Д.Ю. Борзенко на августовской конференции работников образования «Основные итоги деятельности системы образования Гусь-Хрустального района в 2015-2016 учебном году и задачи на 2016-2017 учебный год»
29 августа 2016 года 

Уважаемые коллеги!

Завершился еще один учебный год, насыщенный знаковыми событиями и интересными проектами, безусловно, главным из которых является 90-летие Гусь-Хрустального района. Позади – государственная итоговая аттестация выпускников, летние каникулы, подготовка к новому учебном году. Уже через несколько дней 5972 обучающихся придут в обновленные детские сады, школы, Центр дополнительного образования детей. Все образовательные организации района приняты к работе на 2016-2017 учебный год.
        В этом учебном году нам предстоит продолжить работу  по  проблемам,  обозначенным в государственной целевой программе Российской Федерации «Развитие образования» на 2016-2020 годы. В рамках данной программы запланирована работа по совершенствованию технологий и содержанию общего образования. Прежде всего, речь идёт о разработке концепций предметных областей. В настоящее время реализуются три концепции: концепция развития математического образования, концепция нового учебно-методического комплекса по отечественной истории и концепция преподавания русского языка и литературы.
Продолжается работа над концепциями других предметных областей: на очереди география, обществознание, технология, физкультура. До 2020 года концепции будут созданы по каждому учебному предмету.

В 2015-2016 учебном году в районе действовала сеть образовательных организаций, позволяющая обеспечить соблюдение гарантий общедоступности и бесплатности в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами общего образования. 

На начало прошлого учебного года функционировали 26 дошкольных образовательных учреждения, 31 общеобразовательное учреждение и Центр дополнительного образования детей. Отсутствовал контингент учащихся в Тасин-Борской начальной школе.

На августовских мероприятиях в преддверии нового учебного года традиционно педагогическая общественность определяет задачи, которые предстоит решать, исходя из государственных приоритетов и актуальных потребностей общества, поэтому предлагаю более подробно рассмотреть задачи на новый учебный год по уровням образования.  

Начну с дошкольного образования. Указ Президента России по обеспечению стопроцентной доступности дошкольного образования детей от 3 до 7 лет в районе выполнен. Все дети обеспечены местами в дошкольных учреждениях. 
Говоря о дошкольном образовании, мы не должны забывать, что для родителей важно не только предоставление места в детском саду, но и качество образовательной среды, и психологический комфорт в дошкольном учреждении. Это в том числе задача реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. Педагогам и родителям сегодня необходимо понимать, что главное в детском саду – не подготовка к школе, а формирование личностных качеств, раскрытие потенциала ребенка, привитие ему желания познавать новое, социализировать  его в сложной окружающей среде.

Уважаемые коллеги! Еще раз обращаю ваше внимание на приоритеты нового учебного года в дошкольном образовании – это ликвидация очередности, осмысленное внедрение стандарта, повышение квалификации и профессиональная переподготовка  кадров. 

Самое большое количество изменений и инновационных проектов связано с системой общего образования: введение новых федеральных государственных стандартов на всех уровнях и совершенствование Единого государственного экзамена. 

Ключевой темой модернизации общего образования остается поэтапное внедрение новых федеральных государственных образовательных стандартов. 
А новые образовательные стандарты предъявляют новые требования к качественным результатам обучения. Рост качества образования зависит не только от модернизации материально-технической базы школ, но и постоянного совершенствования содержания преподавания учебных предметов. 

Модернизация содержания образования – еще одно ключевое направление деятельности педагогических коллективов в новом учебном году. 

С 1 сентября 2016 года школы района начнут работу по новому историко-культурному стандарту, поэтому, преподавание истории в 6-х классах будет осуществляться по линейной структуре. Для осуществления этой задачи, на начало нового учебного года все общеобразовательные учреждения района обеспечены  новыми учебниками истории для 6-х классов. Курс истории должен усилить не только  образовательный, но и воспитательный потенциал, и стать опорным в системе гуманитарного образования. 
Напомню также о Концепции школьного филологического образования, которая должна стать одной из мер повышения качества преподавания русского языка и литературы. Концепция нацелена на воспитание духовной личности и укрепление культурно-образовательного единства России. Она предлагает базовый список литературных произведений для изучения в школе и сохраняет главный принцип преподавания литературы – обращение к лучшим образцам классики.  В российскую школу вернулось сочинение. В прошедшем учебном году все наши выпускники 11-х классов справились с сочинением и получили допуск к государственной итоговой аттестации, однако региональными экспертами было отмечено, что многие учащиеся невнимательно «читают тему», а значит «пишут не по теме». В связи с этим, учителям русского языка и литературы предстоит возродить традиции написания сочинения как самостоятельной творческой работы.

Самое серьезное внимание мы обращаем на реализацию в школах района мероприятий регионального плана в рамках Концепции развития математического образования. Сегодня эта тема актуальна и связана с результатами, которые показали выпускники на ЕГЭ по математике: в районе средний балл по базовой математике  - 3,9 (областной показатель – 4,2), по профильной математике -  40,43 (областной показатель – 42,9).  
Департамент образования администрации области рекомендует увеличить количество часов для изучения математики в 5-9 классах, так как именно на этой ступени обучения снижается мотивация и интерес школьников к математике. 
Плановая работа по развитию математического образования должна быть организована в каждой образовательной организации, исходя из ее ключевой идеи – «нет детей, неспособных к математике». Начинать работу рекомендуется с «дошкольной математики», потому, что именно в раннем детстве формируются математические и логические представления и модели деятельности, и не только арифметические. 

Уважаемые коллеги! Думаю, вы согласитесь с тем, что самая обсуждаемая в образовании тема – это Единый государственный экзамен, объективность его проведения и результатов. 
По итогам учебного года к государственной итоговой аттестации было допущено 100% обучающихся 11-х классов. В форме ЕГЭ проходили  государственную итоговую аттестацию 114 человек, из них 8 сдали обязательный экзамен по математике  со второй попытки (6 человек базовый уровень и 2 - профильный). В результате сдали ЕГЭ по обязательным предметам в основные сроки все выпускники школ района и соответственно все 100% получили аттестаты о среднем общем образовании. 
 Выше 90 баллов получили 8 выпускников  на экзаменах по русскому языку из Великодорской СОШ, Добрятинской СОШ, Золотковской СОШ, Краснооктябрьской СОШ, Красноэховской СОШ  - 2 человека, Курловской СОШ №1, Мезиновской СОШ им. А.И.Солженицына. Выше областных показателей средний балл ЕГЭ по литературе и географии, на уровне области, что очень приятно средний балл по физике!
10 выпускников района были награждены медалью «За особые успехи в учении».  
Экзамены в форме основного государственного экзамена сдавали – 382 выпускника 9-х классов, в форме ГВЭ – 13. Все выпускники получили аттестаты об основном общем образовании, из них  с отличием – 13 человек, что составляет 3,3%. 

Главным критерием оценки качества обучения школьников должна быть оценка динамики изменений результатов обучающихся, а главной целью и единого, и основного государственного экзаменов – привычка честно отвечать перед собой и обществом. 

Порядок проведения государственной итоговой аттестации постоянно совершенствуется, а девиз остается неизменным – «За честные экзамены!». Что же изменится в процедурах проведения государственной итоговой аттестации в новом учебном году? Девятиклассники помимо русского языка и математики, будут выбирать еще 2 предмета для обязательной сдачи, при этом в 2016 году результаты предметов по выбору не учитывались  при выставлении оценок в аттестат об основном общем образовании, а вот  в 2017 году баллы будут выставляться уже с помощью федеральной шкалы и влиять на оценку в аттестате. В последующие годы количество предметов по выбору девятиклассников планирует расти: в 2018 году – до трех, в 2020 году – до четырех. Также планируется, что для выпускников 11-х классов к обязательной сдаче математики и русского языка добавится история и впервые за всю историю ЕГЭ баллы, полученные на экзамене, будут влиять на аттестат о среднем общем образовании. 

В 2015-2016 учебном году Купреевская школа приняла участие в национальном исследовании качества образования (НИКО) в сфере информационных технологий. Результат – качество 45,5%.
Говоря о качестве образования, нельзя не остановиться на итогах проведения Всероссийских проверочных работ в 4-х классах, целью проведения которых было обеспечение единства образовательного пространства Российской Федерации и поддержки введения Федерального государственного образовательного стандарта за счет предоставления образовательным организациям единых проверочных материалов и единых критериев оценивания учебных достижений обучающихся.

Результаты выполнения Всероссийских проверочных работ по учебным предметам «Русский язык», «Математика» и «Окружающий мир» показывают наличие существенной доли хорошо подготовленных обучающихся 4-х классов (83,7%). Вместе с тем, 2,7% обучающихся не овладели материалом даже на уровне базовой подготовки.

Качество знаний 100% по отдельным предметам показали учащиеся Великодворской СОШ, Григорьевской СОШ, Ильинской ООШ, Лесниковской ООШ, Мезиновской СОШ им.А.И.Солженицына, Неклюдовской ООШ имени Героя Советского Союза Б.В.Курцева, Перовской ООШ, Аксеновской ООШ, Вековской ООШ, Новодуровской НОШ, Золотковской ООШ, Уляхинской ООШ, Краснооктябрьской СОШ, Тащиловской СОШ.

Качество знаний 0% по русскому языку показали учащиеся Демидовской СОШ и Колпской СОШ, по окружающему миру – Василевской ООШ и по всем предметам - учащиеся Никулинской НОШ!!!      Также учащиеся Никулинской школы показали низкие результаты качества знаний и по итогам проведения аккредитационной экспертизы, в связи  с чем, школа в 2016 году не прошла процедуру государственной аккредитации.

Важным показателем образовательной деятельности общеобразовательных учреждений являются достижения учащихся, в частности - участие в олимпиадном движении. Одной из задач современной школы является выявление и поддержка одаренных и талантливых детей. Свои способности дети могут проявлять в олимпиадах школьников и всероссийских интеллектуальных соревнованиях. 

 В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников в 2015-2016 учебном году приняло участие -  654  человека (в 2014-2015 уч.году – 604 уч-ся), победителей – 46, призеров - 75, на региональный этап прошли   - всего 10 учащихся и из них никто не занял ни одного призового места! В связи с этим, прошу всех руководителей общеобразовательных учреждений района активизировать работу с одаренными детьми в наступающем новом учебном году.

Новым содержанием в новом учебном году должны быть наполнены и занятия физической культурой. С 1 января 2016 года начался этап внедрения во всех образовательных учреждениях РФ Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), однако Гусь-Хрустальный район участвует в апробации данного комплекса с 2014 года. В 2015-2016 учебном году в районном зимнем Фестивале ГТО приняли участие 94 учащихся общеобразовательных учреждений района, в летнем Фестивале – 160 человек. В период с 23.08.2016 по 29.08.2016 проходил III этап  Летнего Фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». В сборную команду Владимирской области вошли всего четыре территории, среди них и Гусь-Хрустальный район (г. Ковров, округ Муром, Юрьев-Польский р-н).

Уважаемые коллеги! Задачей системы образования остается обеспечение доступности качественного образования для всех категорий детей. Работа с детьми с особыми возможностями здоровья строится через развитие инклюзивного образования.
В рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» в районе формируется сеть базовых образовательных организаций, в которых созданы все необходимые условия для совместного обучения детей без нарушений здоровья и детей с ОВЗ. На сегодняшний момент Добрятинская средняя школа и Курловская СОШ №1 имеют большинство элементов универсальной безбарьерной среды. 
В одном из выступлений В.В. Путин подчеркнул: «Система образования должна строиться вокруг сильного, одарённого учителя. Такие кадры нужно отбирать по крупицам, беречь их и поддерживать». Одно из решений кадровой проблемы – это воспитание будущих учителей из своих выпускников и заключение с ними договоров в рамках целевого приема на педагогические специальности. Еще один путь решения проблемы подготовки педагогических кадров – открытие профильных педагогических классов и ранняя профориентация школьников на получение профессии педагога. 
В образовательных учреждениях района работают 378 педагогов, из них 282 с высшим образованием (75%);

-  309  педагогов аттестованы на высшую и первую категории   (81,7 %). В ходе аттестации во всех образовательных организациях соискатели показали высокий уровень профессионализма. На сегодняшний день остается проблема – большое количество неаттестованных педагогов  (не имеющих квалификационную категорию) — 18%.

Круглова Ольга Николаевна, учитель математики и информатики МБОУ Уршельской СОШ стала лауреатом конкурса на получение денежного поощрения лучшими учителями области в 2016 году.
Договора на целевую подготовку заключены с 6 выпускниками ОУ района, 5 из них по обучению на педагогических специальностях.
Повышение качества образования невозможно без дополнительного образования детей как неотъемлемой части образовательного процесса.

В части развития дополнительного образования мы будем опираться на Концепцию развития дополнительного образования детей и план ее реализации, которая определяет актуальные и перспективные направления изменения действующей сегодня системы. В рамках исполнения поручения Президента России осуществлен переход с 1 января 2016 года к нормативно-подушевому финансированию реализации дополнительных общеобразовательных программ. 

Кроме того, разработаны два ключевых документа - Стратегия развития воспитания в Российской Федерации, она недавно утверждена, и Государственная программа «Патриотическое воспитание граждан в Российской Федерации на 2016-2020 годы».

Воспитание нельзя уложить в специальные уроки с объяснением нового материала и ответами у доски. Но каждая школа может проводить мероприятия, организовывать интересные детям и родителям события, которые будут иметь воспитательный эффект и обсуждаться в семьях. Яркий пример тому – массовое участие детей и взрослых в акции «Бессмертный полк», посвящённой 71-й годовщине Великой Победы. 

Воспитание, прежде всего, зависит от сложившейся системы взаимоотношений всех участников образовательного процесса в коллективе образовательного учреждения. Культура общения, поведенческая и эстетическая культура, культура труда, общепринятые нормы и правила в коллективе, педагогическая этика - всё это имеет важное значение для развития личности ребенка и его будущей успешности в жизни. 

Для достижения поставленных задач, исполнения соответствующих расходных обязательств в прошедшем учебном году  из федерального, областного бюджетов и бюджета муниципального района направлено - 667 652,9 тыс. руб. 
Кроме бюджетных средств, привлечены также средства из внебюджетных источников и средств бюджетов муниципальных образований (поселений) в сумме 27999,1 тыс. руб.

Большая часть расходов управление образования реализуется в рамках муниципальных программ.

  На подготовку общеобразовательных учреждений к новому учебному году было выделено 15152,4 тыс. руб., в том числе из федерального бюджета – 1560,0 тыс. руб., из областного бюджета – 4264,0 тыс. руб., из местного бюджета – 9328,4 тыс. руб.

По направлениям затрат расходы составляют:

1. Ремонт и реконструкция зданий – 5253,3 тыс. руб.;

2. Обеспечение пожарной безопасности – 2114,6 тыс. руб.;

3. Антитеррористические мероприятия – 300,0 тыс. руб.;

4. Обеспечение санитарно-эпидемиологического состояния и иные мероприятия – 7484,5 тыс. руб.

На создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом из федерального бюджета выделено 1560,0 тыс. руб., из областного 669,0 тыс.руб., по условиям софинансирования из местного бюджета было выделено 117,3 тыс. руб.

В ходе исполнения данного мероприятия отремонтирован спортивный зал в МБОУ Иванищевской СОШ, оснащены современным спортивным оборудованием 4 спортивные площадки в Григорьевской СОШ, Демидовской СОШ, Иванищевской СОШ и Краснооктябрьской СОШ.

Приобретен автобус для нужд Купреевской СОШ и в целях замены изношенных транспортных средств до конца 2016 года планируется приобрести автобус для Анопинской СОШ.

Хочется отметить, что в прошедшем учебном году продолжился процесс оптимизации сети образовательных учреждений района. С 1 сентября 2016 года Курловская СОШ №2 будет переименована в основную, ликвидирован детский сад №29 в д. Лесниково, дошкольная группа открыта на базе Лесниковской ООШ, в связи с чем проведена реконструкция здания (общая сумма выделенных средств – 2 млн.рублей), реорганизован детский сад №4 п.Красный Октябрь, путем присоединения к нему детского сада №48 д. Аксеново. 
НО Образовательные организации района не только претерпевают процесс оптимизации, в 2016 году началось строительство Великодворской школы-сад на 395 мест, в проекте – строительство Купреевской школы!!!
Уважаемые коллеги! Традиционно свой доклад на августовской конференции я заканчивал постановкой задач на предстоящий учебный год. Сегодня же я ещё раз акцентирую ваше внимание на основополагающих документах, определяющих задачи деятельности. Это:

Закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ,

Федеральные государственные образовательные стандарты,

Межведомственная программа развития дополнительного образования детей в Российской Федерации до 2020 года,

Стратегия развития воспитания в Российской Федерации, 

Государственная программа «Патриотическое воспитание граждан в Российской Федерации на 2016-2020 годы».

Национальная стратегия действий в интересах детей на 2013-2017 годы,

 Концепция по развитию математического образования,

 Муниципальная программа Развитие образования Гусь-Хрустального района на 2016-2020 годы;
 План мероприятий ("дорожная карта") "Повышение эффективности и качества услуг, предоставляемых муниципальными образовательными учреждениями Гусь-Хрустального района" на 2013-2018 годы.
Именно эти документы должны стать основой для анализа результатов работы и постановки задач на новый учебный год каждого образовательного учреждения.

Уважаемые коллеги!

Мы вновь начинаем учебный год! Для одних  - это первый учебный год, для других – он  имеет свой счёт. 

Любое образовательное учреждение – это особый мир, в котором пересекаются интересы детей, родителей, воспитателей, учителей, других работников. Мы вместе должны сделать всё, чтобы ребёнку в любой школе, детском саду, учреждении дополнительного образования было комфортно, безопасно и хорошо, чтобы в свою школу или детский сад он шёл с радостью. Мы должны создать атмосферу доброты, уважения ко всем участникам образовательного процесса. Хотя прекрасно сознаём и понимаем, что есть проблемы, но, вместе с тем, коллеги, мы должны переступить через все сложности ради одного – ради личности ребёнка.

Я поздравляю всех Вас, а в вашем лице ваших коллег, родителей, учащихся и воспитанников с новым учебным годом, самые искренние пожелания всем творческих поисков и удач в вашей благородной педагогической деятельности.

