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Уважаемые участники конференции, коллеги, родители!

Ежегодная августовская педагогическая конференция - это не только традиция. Это требование  времени, ожидания педагогического сообщества, оценка достижений года прошедшего и, конечно, задачи и  планы на новый учебный год. 
Лето, как всегда, пролетело незаметно, и до начала нового учебного года остались считанные дни. К новому учебному году межведомственными комиссиями приняты все образовательные организации района. Хочу поблагодарить руководителей и коллективы всех образовательных организаций, наших коллег из других ведомств, родителей,  за помощь в этой работе.
В послании Президента Российской Федерации В.В. Путина Федеральному Собранию Российской Федерации отмечалось, что человеческий капитал – это главное богатство России, поэтому усилия государства направлены, в частности, на развитие образования.

Одним из приоритетных направлений государственной политики в сфере образования является обеспечение доступного и качественного общего образования.

В целях соблюдения гарантий общедоступности и бесплатности в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами общего образования в районе действует сеть образовательных организаций, включающая 29 общеобразовательных организаций, 24 дошкольных образовательных организации, 1 центр дополнительного образования детей. За последние 7 лет численность организаций в районе снизилась на 9,1% . Для сравнения -  в 2010 -11 учебном году ОУ было 36, ДОУ-30. 
Большая часть оптимизационных мероприятий пришлась на  2017 год. С 1 января ликвидирована  Тасинборская начальная школа, в которой в течение года не осуществлялся образовательный процесс, с 1 сентября  2017 ликвидируется Аббакумовская основная школа,  Семеновская средняя общеобразовательная школа реорганизуется путем присоединения к ней Никулинской начальной школы с дошкольной группой и одновременно школа будет переименована в основную; в ближайших планах ликвидация  детского сада №16 пос. Великодворский в связи с вводом в эксплуатацию  Великодворской школы-сада и до конца 2017 года эта процедура коснется и д/с №28 д. Ильино, дошкольная группа будет функционировать на базе Ильинской основной школы.
             Еще раз повторюсь, что одним из важнейших показателей деятельности органов местного самоуправления является предоставление качественных услуг и особенно это относится к сфере дошкольного образования. Молодые родители, мамы  находясь на работе, должны быть спокойны за своих детей и знать, что малыши получают не только должный присмотр и уход, но и полноценное воспитание и развитие в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (ФГОС ДО).


На 1 сентября 2017 года мы планируем 1820 воспитанников в дошкольных учреждениях и тем самым полностью обеспечиваем местами не только детей с 3-х до 7-ми лет (выполняя Указы Президента РФ), но и детей ранее 3-х лет. 


Ежегодно, отмечается фактор доступности услуг дошкольного образования для граждан района, который заключается в следующем: 


- наличие федеральных (100% освобождение от платы для детей-инвалидов, сирот и опекаемых, тубинфицированных детей) и муниципальных (50%-ная скидка для детей из многодетных семей, 2 бесплатные социальные группы в дс № 2 г. Курлово, и № 8 п. Золотково, 1 бесплатная семейная группа в дс № 42п. Анопино) льгот по родительской плате, а также компенсационных выплат;      


- осуществление подвоза детей (112 дошкольников, в 2016 году – 106 детей);


- увеличение процента охвата дошкольным образованием детей-инвалидов до 48 %;


- наличие 2-х групп компенсирующей направленности и 1 логопункта для детей с ОВЗ - с нарушениями речи (дс № 3 г. Курлово, № 42 п. Анопино; дс № 20 с. Григорьево) и 4-х групп оздоровительной направленности для часто болеющих детей; 


- наличие 5 консультационных пунктов в ДОУ для родителей, в том числе выбравших форму семейного образования;


- увеличение числа учреждений, доступных для маломобильных групп населения (в 3-х ДОУ установлены пандусы: дс № 7 п. Уршельский, № 21 д. Нечаевская, № 42 п. Анопино);


- возможность для родителей получения услуги по зачислению ребёнка в дошкольное учреждение в электронном виде через Портал государственных услуг.


Стоит отметить, что в последнее время большое внимание уделяется созданию в ДОУ безопасных условий для пребывания воспитанников, а также современной комфортной предметно-развивающей среды для успешной реализации программы дошкольного образования. Так, за 1-е полугодие 2017 года только на мероприятия по противопожарной безопасности выделено более 1 миллиона рублей;  к первому сентября в 21 учреждении будет функционировать система видеонаблюдения. В некоторых ДОУ по решению Советов родителей на входах установлены домофоны (дс №№ 2, 3 г. Курлово). В 5-ти действуют кнопки экстренного вызова.  

На учебные расходы за время введения ФГОС ДО было направлено более 2-х миллионов рублей. Хочется отметить, что и сами работники ДОУ (с привлечением родителей) прикладывают немало усилий по созданию в групповых помещениях и на участках дошкольных учреждений благоприятных условий пребывания детей. Кроме того, работники постоянно совершенствуют своё педагогическое мастерство: все педагоги своевременно проходят курсы повышения квалификации, 13 (из 166) прошли переподготовку. 75 % всех педагогов ДОУ имеют высшую и первую квалификационные категории. В 13 ДОУ прошли районные и кустовые методические мероприятия по организации образовательной деятельности в ДОУ в соответствии с требованиями ФГОС ДО. 


8 ДОУ в 1 полугодии 2017 года успешно прошли проверку отдела надзора и контроля департамента образования: по качеству предоставления образовательных услуг и по исполнению лицензионных условий.  


Все ДОУ в 2017 переоформили лицензии на осуществление образовательной деятельности с приложениями согласно действующему законодательству, также в соответствии с законодательством функционируют официальные сайты ДОУ и автоматизированная информационная система «Электронный детский сад».


Вместе с тем в дошкольном образовании имеются проблемы, требующие постоянного контроля и  поэтапного решения. 


1. Усиление контроля за наполняемостью групп и посещаемостью.

        2. Совершенствование работы дошкольных учреждений по реализации программ дошкольного образования в соответствии с ФГОС, включая решение вопросов программного и методического обеспечения, кадровых вопросов (в т.ч. увеличение педагогов-психологов, дефектологов, переподготовка педагогов) и улучшения предметно-пространственной среды.


3. Осуществление запланированных мероприятий по обеспечению доступности дошкольного образования для детей с ОВЗ и детей-инвалидов (реализация адаптированных программ дошкольного образования, создание необходимых условий пребывания для данных детей, включая введение в штат  ДОУ необходимых специалистов, возможность организации обучения детей на дому). 


4. Улучшение качества работы по медицинскому обслуживанию детей в дошкольных учреждениях (в настоящее время проводится работа по подготовке к лицензированию медицинской деятельности в 5 ДОУ, выделены средства из районного бюджета для их дооснащения. Остальные ДОУ строят работу по медобслуживанию воспитанников через учреждения здравоохранения)


5. Оказание информационной и методической поддержки семьям, воспитывающим детей дошкольного возраста в форме семейного образования.

           Что касается общеобразовательных учреждений, то здесь хотелось бы отметить, что по сравнению с прошлым годом, численность учащихся в общеобразовательных учреждениях увеличилась на  1,4 %. Если на начало 2016-2017 уч.года было 4125 учащихся, то в этом году за парты сядут 4182 ученика, из них      первоклассников 466 (по сравнению с прошлым годом их число тоже увеличилось на 44  чел.).
Согласно Закона Об образовании в Российской Федерации (п. 2 ч. 1 ст. 17 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации») обучающимися используется право на получение образования вне организаций, осуществляющих образовательную деятельность В 2016/2017 учебном году приступили к обучению в форме семейного образования 5 человек (2015/2016 уч.г. – 6). Форма самообразования в текущем учебном году была невостребованной.

В общеобразовательных организациях района, также как и в дошкольных, приняты меры, обеспечивающие организацию подвоза детей от места проживания к месту учёбы и обратно. Организован подвоз  для    708     учащихся.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2013 № 1177 «Об утверждении правил организованной перевозки группы детей автобусами» техническое состояние автобуса должно отвечать требованиям основных положений по допуску транспортных средств к эксплуатации, с 1 января 2018 года правила, утвержденные вышеназванным постановлением, запрещают эксплуатацию автобуса, с года выпуска которого прошло 10 лет и более. Кроме того, ежедневная эксплуатация транспортных средств для перевозки обучающихся приводит школьный автопарк к быстрому изнашиванию и поломке, поэтому ежегодно растет количество школьных автобусов, требующих замены или ремонта. 
В 2016-2017 учебном году приобретено    4 автобуса на общую сумму  7 млн.19 тысяч рублей. Остается потребность в приобретении 3 автобусов на замену старого автопарка.
 

В системе общего образования района приоритетной задачей образовательной политики выступает обновление содержания образования в соответствии с запросами и возможностями населения.  На базе   7   школ были открыты профильные классы. Это Курловская СОШ №1, Мезиновская СОШ им. А.И.Солженицына, Золотковская СОШ, Григорьевская СОШ,    Красноэховская, Иванищевская, Уршельская, всего в них обучались 96 человек.
В общеобразовательных организациях особое внимание уделяется обучающимся-инофонам, среди которых немало таких, кто слабо владеет русским языком и требует индивидуальной работы (прежде всего из стран Центральной Азии).

В общем числе обучающихся по состоянию на 01 сентября 2016 г. в общеобразовательных учреждениях района получали образовательные услуги  82 иностранных гражданина из 8 государств и лиц без гражданства, что на 15% большее, чем в начале 2015/2016 учебного года (соответственно 70; 7). Больше других – граждан Украины, Таджикистана, Армении (295). Также обучались 34 ребенка цыганской национальности.
Важнейшим направлением развития муниципальной системы образования является инновационная деятельность образовательных организаций, которая организуется в соответствии с приоритетными направлениями развития системы образования и направлена как на создание инноваций, новых технологий, методик или организационных форм существования общеобразовательной организации, так и на проведение исследований, ориентированных на совершенствование образовательного процесса, повышающих его эффективность, обеспечивающих более высокие предметные и личностные достижения обучающихся. 
В течение 2016/2017 учебного года Совет по инновационной работе в системе образования области, рассмотрев представленные образовательными организациями пакеты документов, рекомендовал присвоить статус региональной инновационной площадки Курловской средней школе №1. Всего на территории района работают     4 региональные инновационные площадки .
В 2016/2017 учебном году по федеральным государственным образовательным стандартам начального общего образования (ФГОС НОО) и основного общего образования (ФГОС ООО) в штатном режиме обучались 1-6 классы общеобразовательных организаций района, всего – 2598 учащихся. Кроме этого, в Иванищевской СОШ продолжалось пилотное введение ФГОС ООО в 7-м классе, 14 человек. С 1 сентября 2017 года общий охват учащихся, обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам, должен составить не менее 70% от общей численности учащихся 1-11 классов. 

Сегодня одна из главных стратегических задач развития страны – сохранение и укрепление здоровья детей. Она регламентируется и обеспечивается различными нормативно-правовыми документами, в том числе Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (ст. 41). 

Здоровье – это не только отсутствие болезней, это состояние оптимальной работоспособности, творческой отдачи, эмоционального тонуса, того, что создает фундамент будущего благополучия личности.     Поэтому главными задачами по укреплению здоровья детей в образовательных учреждениях являются формирование у них представлений о здоровье как одной из главных ценностей жизни, формирование потребности в здоровом образе жизни.

Большое значение для развития детского организма, предупреждения и лечения многих заболеваний имеет правильная организация питания.
С целью сохранения и укрепления здоровья школьников, на обеспечение бесплатным горячим питанием для учащихся 1-4 классов из областного бюджета выделяются субсидии в сумме 6 млн.189 тысяч рублей. В 2017 году  на питание школьников выделено  – 9 млн.22 тысячи рублей, из средств муниципального бюджета – 8 млн. 390 тысяч рублей.

Общая численность обучающихся, получающих дотации, имеющие льготы по оплате питания,  составляет 1525 обучающихся, в том числе бесплатным горячим питанием обеспечиваются 338 детей из многодетных и малообеспеченных семей, нуждающихся в государственной поддержке. 
Вопрос обеспечения качества обучения в системе общего образования находится на постоянном контроле всех участников образовательных отношений. С этой целью используются различные формы контроля, в т.ч. мониторинги, исследования, государственная итоговая аттестация и др. Я не буду подробно останавливаться в своем докладе на итогах государственной итоговой аттестации, они были разобраны на секции, отмечу только то, что все выпускники 9-х и 11-х классов, допущенные до итоговой аттестации успешно сдали экзамены и получили аттестаты об основном и среднем общем образовании.    

15 выпускникам вручены медали «За особые успехи в учении» и в этом году «медалисты» продемонстрировали не плохие результаты на итоговой аттестации, а Круглова Лилия, учащаяся Купреевской СОШ принесла в копилку района 100 баллов по русскому языку

Одной из главных составляющих успешной реализации федеральных государственных образовательных стандартов является создание кадровых условий.

          Непрерывное профессиональное развитие работников организации, осуществляющей образовательную деятельность, должно обеспечиваться освоением дополнительных программ по профилю педагогической деятельности не реже, чем один раз в три года.
        В 2016/2017 учебном году все педагоги района в плановом режиме проходят курсовую подготовку. 
В прошедшем учебном году – в преддверии и в ходе Года экологии и Года особо охраняемых природных территорий пристальное внимание уделялось экологическому образованию и природоохранной работе.

Обучающиеся  образовательных  организаций района  принимали активное участие в различных муниципальных и региональных мероприятиях. Большое внимание было уделено организации работы школьных лесничеств. В нашем районе самым многочисленным, где практически вся школа является школьным лесничеством является «Мещерский лес» Демидовской СОШ   92 человека.
В соответствии с рекомендациями Минобрнауки России и Фондом социально-культурных инициатив под председательством С.В. Медведевой 17 февраля 2017 года  в образовательных организациях района проведен урок мужества, посвященный Всероссийской общественно-государственной инициативе «Горячее сердце». 

Цель проведения Урока мужества – формирование представлений об ответственном гражданском поведении детей и молодежи на примерах отважных поступков их сверстников, а также неравнодушного отношения к людям, нуждающимся в помощи, участия в деятельности общественных объединений, направленных на заботу о представителях старшего и младшего поколений. По итогам 2016 года награды Фонда социально-культурных инициатив получили 3 жителя Владимирской области одним из которых, был Фионин Глеб, учащийся Курловской СОШ №1.

В апреле т.г. на базе ВИРО  в целях развития и популяризации музееведения как формы патриотического и нравственного воспитания подрастающего поколения, углубленного изучения истории на основе краеведения проведён областной слёт-конкурс  активистов музеев образовательных организаций «Родимый край! Судьба у нас едина…».

           На слёте подведены итоги заочного этапа конкурса «Реклама школьного музея», в котором приняли участие 19 музеев и 3 музейные комнаты. В итоге  1-е место занял музей МБОУ Анопинская СОШ руководитель Лариса Александровна Соломатина.
На содержание учреждений образования в 2017 году предусмотрено 887416,2тыс.руб., в 2016 году  763387,5 тыс.руб. Удельный вес расходов на образование в общем объеме расходов  составляет 64%   против 63,5% 2016года. 

На подготовку образовательных учреждений к новому учебному году выделено из бюджетов всех уровней 67,4млн. руб., в том числе: 34,2млн. руб. – на ремонт зданий и помещений; 4,9 млн. руб. - на обеспечение пожарной безопасности; 8,7млн. руб. – на осуществление антитеррористических мероприятий; 2,3 млн. руб. –на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия ; 17,3млн. руб. –на иные мероприятия.

 Установлены камеры наружного видеонаблюдения в 48 образовательных организациях, в том числе в 26 общеобразовательных учреждениях, 21 учреждении дошкольного образования, в 1 учреждении дополнительного образования. В МКОУ Курловская СОШ №1, МБОУ Уршельской СОШ, МБОУ Анопинская СОШ ведутся работы по установке систем контроля доступа система СКУД с СМС-оповещением. Кнопки экстренного вызова подразделения Нацгвардии установлены в 10 образовательных организациях, из них 5-в общеобразовательных учреждениях, 5 – в учреждениях дошкольного образования.

Проведены работы: по текущему и капитальному ремонту зданий и помещений в образовательных учреждениях,  замене оконных и дверных блоков, устройству ограждения территорий, ремонту кровли зданий,  ремонту отопительных систем, ремонту системы электроснабжения и т.д. 
 Расходы   на проведение данных работ по ряду учреждений составили :

МКОУ Добрятинская СОШ



760,0тыс.руб.

МКОУ Золотковская СОШ



1756,0 тыс.руб.

МКОУ Нечаевская ООШ



617,0тыс.руб

МКОУ Золотковская ООШ



1 174,7 тыс.руб.

МКОУ Семеновская СОШ



875,7 тыс.руб.

МКОУ курловская СОШ №1



672,4 тыс.руб.

МКОУ Аксеновская ООш



1 321,4тыс.руб.

МКОУ Демидовская СОШ



1 122,0тыс.руб.

МКОУ Красноэховская СОШ



1 472,7тыс.руб.

МКОУ Мезиновская СОШ



1 845,1тыс.руб.

МКОУ Колпская СОШ




912,7тыс.руб.

МБДОУ д/с № 3 г. Курлово



530,7тыс.руб.

МБДОУ д/с №42 пос. Иванищи


1 340,7тыс.руб.

МБДОУ д/с № 2 г. Курлово



958,8тыс.руб.

МБДОУ д/с № 3 г. Курлово



735,2тыс.руб.

Приобретено :

-11 квартир для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на сумму 11 750,0тыс.руб.;

- торгово-технологическое оборудование для школьных столовых на сумму 200,0тыс.рублей;

- учебники на сумму 4 500,00 тыс. рублей.

Учитель МКОУ Курловской ООШ Баранова Наталья Евгеньевна стала лауреатом областного конкурса на поощрение лучших учителей. Ей произведена денежная выплата в размере 50 000,00рублей.

МБОУ Уршельская СОШ стала победителем  конкурса общеобразовательных учреждений, работающих в неблагоприятных социальных условиях, направленных на реализацию программ перехода в эффективный режим работы. Средства в размере 200,0тыс. рублей направлены  для  работы психологической службы в учреждении.

В рамках подпрограммы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы осуществляются мероприятия, направленные на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом. В 2017 году   рублей было выделено на ремонт спортивного зала в Нечаевской ООШ.

Ориентация системы общего образования на удовлетворение реальных потребностей конкретных потребителей образовательных услуг требует обеспечения ее адекватности актуальным и перспективным потребностям и запросам граждан, поэтому для совершенствования системы общего и дополнительного образования требуется решить ряд задач:

- создание современных условий для обучения в общеобразовательных организациях в соответствии с соответствующими федеральными государственными образовательными стандартами; 

- принятие мер по сокращению школ, учебный процесс в которых организован в две смены;

- введение ФГОС основного общего образования в штатном режиме в 7-х классах всех общеобразовательных организаций и в 8-х классах школ-пилотных площадок, ФГОС начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья;

- введение учебного предмета «Астрономия» на уровне среднего общего образования;

- формирование нового содержания общего образования и технологии обучения по общеобразовательным программам в рамках федеральных государственных образовательных стандартов;

- обеспечение реализации индивидуальных траекторий обучающихся;

- повышение качества образования в школах с низкими результатами обучения и в школах, работающих в неблагоприятных социальных условиях;
- создание сети школ, реализующих инновационные программы для отработки новых технологий и содержания обучения и воспитания; 
- организация подготовки учителей по работе с электронными учебниками;
- обеспечение всех учащихся общеобразовательных организаций комплектом учебников из фонда школьных библиотек;
- развитие технической направленности в деятельности учреждений дополнительного образования;

- реализация туристско-экскурсионных программ для обучающихся;

- активизация работы по привлечению обучающихся, имеющих отклонения в поведении, к занятиям в кружках, секциях, объединениях и др.

Уважаемые коллеги!

Мы вновь начинаем учебный год! Для одних  - это первый учебный год, для других – он  имеет свой счёт. 

Любые усилия по обеспечению новых результатов обучения и воспитания имеют успех только тогда, когда рядом с детьми оказываются профессиональные, преданные своему делу педагоги с горячим сердцем и любовью к профессии. А в нашем районе таких педагогов не мало!
Я поздравляю всех Вас, а в вашем лице ваших коллег, родителей, учащихся и воспитанников с новым учебным годом, Профессиональных взлетов вам, достижения поставленных целей, мира, радости и благополучия вам и вашим близким.
