Уважаемые коллеги, гости и приглашенные!
В преддверии нового учебного года мы собрались на традиционное августовское совещание работников образования. Разрешите приветствовать вас, а в вашем лице все педагогическое сообщество района, и пожелать в новом учебном году здоровья, творческого подъема, плодотворной работы и благополучия во всем.

Новый учебный год в системы образования района стартовал секционными совещаниями, которые проходятв эти дни, начиная с17 августа в области и с 24 августа у нас в районе. В них принимают участие педагоги  всех образовательных организаций,обсуждаются актуальные вопросы развития образования, проанализированы итоги прошедшего учебного года.
Сегодня руководители учреждений образования и их заместители рассмотрели актуальные вопросыобучения и воспитания детей, подростков и молодежи в новом учебном году.

2014-2015 учебный год стал для системы образования, в определенном смысле   исключительным по количеству и значимости произошедших событий. 

Хотелось бы вспомнить вместе с вами наиболее яркие из них, учитывая, что любое событие – это определенный этап, очередной шаг к достижению целей, поставленных перед образованием Президентом РФ, Министерством образования и науки РФ, губернатором области и главой района. А это в первую очередь предоставление качественных и общедоступныхобразовательных услуг.
Дошкольное образование

Говоря о доступности образовательных услуг  в первую очередь остановимся на дошкольном образовании. В своём выступлении Алексей Викторович уже коснулся этого вопроса, говоря о том, что за последнее время введено 2 детский сада, открывались дополнительные группы и оснащались дополнительные места. И всё это при поддержке федеральных и областных средств. Стоит отметить также и другие аспекты, позволяющие более полно охватить население района дошкольными образовательными услугами:

- увеличивается количество подвозимых детей в дошкольные учреждения – в  этом году их было 125 (для ср. 2012 год – 84 ребёнка). Стоит отметить, что по данному показателю мы уступали лишь Судогодскому и Камешковскому районам. Причём, если в Судогодском районе все дети подвозились транспортом родителей  (176 детей), то у нас задействован и транспорт школ (63 ребёнка) и ДОУ (51 ребёнок, 2 автобуса) и родителей (11 детей);

- работают 2 социальные группы (без родительской платы) для детей из многодетных и малообеспеченных семей (г. Курлово.п. Золотково), их посещает 39 детей; 

- в течение учебного года 28 детей-инвалидов (57 %) были охвачены дошкольным образованием, в том числе 1 ребёнок на дому (в 2012 году  таких детей было 16 (32 % охвата). Согласно федеральному законодательству детский сад они посещают бесплатно, также как и дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей (5 детей);

- также льготу  (уже муниципальную !) по оплате за присмотр и уход в ДОУ (это 50-ти процентная скидка) имеют дети из многодетных семей (237 детей), их количество также увеличилось более чем на 30 по сравнению с прошлым годом. 
С 1 января 2015 года полная родительская плата (без льгот) за присмотр и уход за детьми составляет 92 рубля за одно посещение. Компенсационные выплаты части родительской платы осуществляются согласно действующему законодательству;  

- в 4 ДОУ (д/с № 2 г. Курлово, № 8 п. Золотково, № 42 п. Анопино, № 50 д. Уляхино) организованы группы оздоровительной направленности для часто болеющих детей (67 детей); в д/с № 3 г. Курлово функционирует группа компенсирующей направленности для детей с нарушением речи (15 детей);
- функционируют 6 консультационных пунктов для родителей, в том числе для родителей, выбравших  форму семейного образования своих детей. В связи с появлением специалиста, с этого учебного года открыли логопедический пункт для детей с нарушением речи в детском саду села Григорьево;  

 - с прошлого года хорошо зарекомендовала себя работа семейной дошкольной группы на базе детского сада посёлка Анопино (4 ребёнка, семья Голубевых).

В течение 2014-2015 учебного года упорядочилась работа в автоматизированной  информационной системе «БАРС. Образование – Электронный ДетскийСад», с  помощью которой осуществляется в том числе и предоставление муниципальной услуги «Приём заявлений, постановка на учёт и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования». На сегодняшний день уже есть ряд заявлений в детский сад, поданных родителями с Портала.  

Следующий учебный год будет для дошкольных учреждений знаковым в том плане, что все они с 1 сентября должны будут реализовывать программы, разработанные в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом (ФГОС). Сейчас работа по разработке и утверждению образовательных программ заканчивается. Стоит отметить, что 2 Курловских детских сада начали образование воспитанников по ФГОС с прошлого года и в июне этого года на базе детского сада № 3 г. Курлово прошёл областной семинар, посвящённый проблемам внедрения ФГОС в дошкольном образовании.  Все участники семинара отметили высокий уровень подготовки воспитанников, профессионализм педагогов детского сада, оформление предметно-пространственной среды в ДОУ, а также отличную организацию семинара, в ходе которого участники также посетили нашу новостройку – детский сад в п. Уршельский и музейный комплекс «Русское подворье». По окончании сегодняшней конференции вашему вниманию будет предложено несколько номеров, представленных на семинаре.


Совместными усилиями управления образования, руководителей подведомственных учреждений выполнены показатели «Дорожной карты» по уровню заработной платы педагогических работников дошкольных учреждений и прохождения ими курсовой переподготовки, что благотворно сказывается на качестве их работы с детьми. 65 % всех воспитателей имеют высшую и первую квалификационные категории. 
Наряду с положительными моментами в деятельности дошкольных учреждений в ближайшее время нас ждут и негативные мероприятия.  В связи с тем, что с 1 января 2014 года введено подушевое финансовое обеспечение дошкольных учреждений, постановлением Губернатора области (от 09.09.2013 № 998 «Об утверждении нормативов обеспечения государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях») установлены нормативы средней фактической наполняемости групп: для детей до 3-х лет – 19 детей, с 3-х до 7-ми лет – 23 ребёнка. На прошлой августовской конференции мы говорили о сложности работы педагогов при такой наполняемости и о том, что были вынуждены сокращать группы в некоторых ДОУ  и менять режим работы.  Тем не менее, нормативы не планируются к уменьшению, а это значит, что нас ожидает реструктуризация дошкольной образовательной системы, которая у нас в районе достаточно громоздка: 29 муниципальных и 1 ведомственное дошкольное образовательное учреждение (детский сад войсковой части п. Добрятино), 4 общеобразовательных школы с дошкольными группами. До конца этого года мы планируем объединить детские сады в п. Мезиновский, присоединить дошкольные учреждения д. Семёновка и Никулино соответственно к детскому саду п. Красное Эхо и Никулинской начальной школе.  В 2016 году эта работа будет продолжена.

Общее образования

В 2014-2015 учебном году сеть общеобразовательных учреждений района представлена: 

- 17  средними общеобразовательными школами;

- 15 основных общеобразовательных школ; 

- 1 начальная общеобразовательная школа;

- 1 вечерняя (сменная) общеобразовательная школа.

В 2015 году два общеобразовательных учреждения проходили процедуру государственной аккредитации. Это МКОУ Ильинская ООШ и МКВсОУЗолотковскаяВсОШ, последней  согласно приказу департамента образования администрации Владимирской области от 31.03.2015 №266 было отказано в государственной аккредитации.

 Все общеобразовательные учреждения имеют лицензии на ведение образовательной деятельности и свидетельства о государственной аккредитации, что свидетельствует о наличии у них права на проведение итоговой аттестации учащихся и выдачу выпускникам документов об образовании государственного образца.

В соответствии с постановлением администрации МО Гусь-Хрустальный район (муниципальный район) Владимирской области от 20.05.2015 №570 «О плане мероприятий по сокращению неэффективных расходов и оптимизации сети образовательных организаций Гусь-Хрустального района на 2015-2016 годы»с 01.09.2015 года запланирована реорганизация (закрытие) малокомплектных муниципальных казенных общеобразовательных учреждений МКОУ Мокровской ООШ и МКВсОУЗолотковскойВсОШ.Тасин-борская ООШ и МКОУ Новодуровская ООШ переименованы в начальные школы, в связи с низкой наполняемостью классов.

В 2014-2015 учебном году реализуя Мероприятия  по обеспечению введения федерального государственного образовательного стандарта общего образования (ФГОС) в общеобразовательных учреждениях Гусь-Хрустального района все учащиеся начальной школы и 16 уч-ся 5-го пилотного класса МБОУ Иванищевской СОШ обучались по новым ФГОС.
 С  1 сентября 2015 года ФГОС переходят в основную школу, и все пятиклассники будут обучаться по учебному плану,особенностью которого является не только обязательные учебные предметы, но и часы внеурочной деятельности. Именно внеурочная деятельность способствует оптимизации образовательного процесса, обеспечивает достижение комплекса личностных, метапредметных и предметных результатов, позволяет педагогам выявить у своих подопечных потенциальные возможности и интересы, помочь им их реализовать.
Теперь обратимся к государственной итоговой аттестации выпускников. В 2014-2015 учебном году в 9-х классах обучалось 376 учащихся. Из них 7 учащихся проходили государственную итоговую аттестацию в форме ГВЭ. Не допущеныдо ГИА 2 учащихся из МБОУ Уршельской СОШ (выпускница МКВсОУЗолотковской ВСОШ, которая была переведена в МБОУ Уршельскую СОШ для прохождения государственной итоговой аттестации) и МКОУ Курловской СОШ №1.

 На повторный год обучения по итогам сдачи ГИА оставлены – 6 учащихся в т.ч. 3 чел. -  из МКВсОУЗолотковскаяВсОШ, всего по району – 8 человек. 

Только 29 девятиклассников сдавали ОГЭ по выбору  (7,9%) и выбрали следующие предметы: обществознание, история, физика, география и показали неплохие  результаты на уровне области. Но как и в прошлом учебном году для сдачи ОГЭ выпускники не выбрали такие предметы, как  литература, химия, биология, немецкий язык и французский языки.
Профильные выпускные классы в 2014-2015 учебном году в Гусь-Хрустальном районе функционировали толькона базе 3-х общеобразовательных организаций: МКОУ Золотковской СОШ, МКОУ Добрятинской СОШ и МКОУ Курловской СОШ №1. Анализ результатов государственной итоговой аттестации выпускников профильных классов в 2015 году показал, что 88 % выпускников выбрали при сдаче ЕГЭ профильные предметы (2013-2014 уч.год – 55%). Не преодолел  минимальный порог по математике 1 выпускник МКОУ Курловской СОШ №1.
По итогам аттестации выпускников профильных классов в 2015 году, в сравнении с 2014 годом, отмечено, что качество знаний учащихся улучшилось, и повысилась мотивация при выборе профильных предметов для сдачи ЕГЭ.                                              

Государственную итоговую аттестацию обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего общего образования в 2014-2015 учебном году в форме единого государственного экзамена сдавали 135 выпускников дневных школ района (99,3%), в форме государственного выпускного экзамена 1 учащийся дневной школы (0,7%) и 1 учащийся Золотковской вечерней школы.

В дневных общеобразовательных организациях экзамен по русскому языкусдали все выпускники!!! Средний балл по району – 63,8 (2013-2014 учебный год – 61,7). 2 учащихся МКВсОУЗолотковской ВСОШ (11,1%) не справились с заданиями. 

Выпускники, награждённые медалью «За особые успехи в учении» показали высокие результаты, это:
- Герасименко Надежда - МКОУ Великодворская СОШ - 98;

- Морозова Анна – МКОУ Краснооктябрьская СОШ - 95;

- Антипова Анна – МКОУ Курловская СОШ №1 – 90;

- Гусева  Юлия - МКОУ Курловская СОШ №1 – 90;

Из 135 учащихся 11 классов   6 выпускников – 3,9% не справились с заданиями по математике, в т.ч. 5 выпускников МКВсОУЗолотковской ВСОШ. Средний балл по району: профиль – 37,5; базовый уровень – 3,8; (2013-2014 учебный год – 41,3).

Наибольшее количество баллов - 72 получил Филатов Андрей, медалист 2015 года  (МКОУ Мезиновская СОШ им. А.И. Солженицына)  (2013-2014 учебный год - 79 баллов).

По итогам учебного года 1 выпускник дневной школы (МКОУ Красноэховская СОШ)  закончилсреднюю школу со справкой (2013-2014 учебный год – 2 справки) и 7 выпускников МКВсОУЗолотковской  ВСОШ  так же получили справки.

Выпускники 11 классов среди ЕГЭ по выбору отдают предпочтения обществознанию, истории, физике, биологии. Выше  областных  результаты в этом году по английскому языку, химии и биологии, литературе, истории. 

Высший  балл по химии набрала «медалистка» Зуева Ирина МКОУ Курловская СОШ №1 – 97 баллов (2013-2014 учебный год – 79).

Высший балл по биологии – 89 набрала «медалистка» Зуева Ирина МКОУ Курловская СОШ №1 (2013-2014 учебный год – 89).

Высший балл по английскому языку–  82  получили выпускницы – «медалистки» Антипова Анна МКОУ Курловская  СОШ №1 и  Герасименко Надежда МКОУ Великодворская СОШ ( 2013-2014 уч.год – 94).  

Высший балл по литературе – 91 у выпускницы МКОУ Великодворской СОШ, «медалистки» Герасименко Надежды   (2013-2014 учебный год – 68). 

Высший балл по истории - 82 (2013-2014 учебный год – 82) получила «медалистка» опять же Герасименко Надежда (МКОУ Великодворская СОШ).

Но в то же время 29 выпускники школ района не сдавали ЕГЭ по выбору и соответственно вопрос о продолжении обучения в ВУЗе  для них закрыт. 
Ежегодно в системе образования проходит Всероссийская олимпиада школьников. В 2014-2015 учебном году в региональном этапе приняли участиетолько 11 школьников района – победители и призеры муниципального этапа из 6 школ района по 8 общеобразовательным предметам, а результаты других муниципальных этапов по оставшимся 6 предметам не позволили нам представить достойных участников на областной этап.
В целях развития системы образования в районе начинают создаваться и функционировать управленческие структуры и механизмы, стимулирующие инновационную деятельность, что позволяет обеспечить перевод системы из режима функционирования в режим развития.  Вы сегодня имели возможность более подробно познакомиться с материалами 5 школ района, на базе которых функционируют региональные инновационные площадки, в том числе и Курловская СОШ №1, принимающая нашу конференцию.
В районе создана и результативно работает система поддержки педагогов в межкурсовой период. В структуру районной методической службы входят: 42 методических объединения педагогов, 4 творческие группы, «Школа молодого педагога». 

В муниципальном этапе конкурса на выплату денежного поощрения лучшим учителям в 2015 году приняли участие 2 человека. На региональный этап конкурса были направлены материалы учителя физики и информатики МКОУ Курловской СОШ №1Ухиной Т.В., которая вошла в число лауреатов и получила денежное вознаграждение в размере 50 –ти тысяч рублей.

Серьезное внимание в районе уделяется организации системы повышения квалификации и переподготовки педагогов, способствующей освоению современных образовательных технологий и переходу на новый уровень профессиональной компетентности. Педагоги района активно повышают свою компетентность через прохождение курсовой подготовки, не только обязательной один раз в три года, но и через обучение на краткосрочных тематических и проблемных  курсах. 

Уже в течение ряда лет Гусь-Хрустальный район стоит в числе территорий области, обеспечивающих плановый 20-ти процентный показатель по прохождению курсовой подготовки. Кроме того район на втором месте по внедрению перспективной персонифицированной модели повышения квалификации, которая в нашем регионе реализуется через  накопительную систему. С 2011 по 2015 год через данную систему  проучено 60 педагогов. Продолжают обучение 84. Именно данная система позволяет организовать непрерывность обучения педагога, что требует Закон «Об образовании» и профессиональный стандарт, конструировать индивидуальный образовательный маршрут с учетом своих профессиональных потребностей и потребностей образовательной организации, в которой он работает.

Но, несмотря на высокие показатели по курсовой подготовке, мы не можем говорить о положительном влиянии повышения квалификации наших педагогов на результативность учебно-воспитательного процесса. Поэтому необходимо усилить внутришкольный контроль персонально над учителями, прошедшими курсовую подготовку с целью анализа использования  знаний, полученных в ходе курсов в образовательном процессе.

Введение нового профессионального стандарта, которое планируется с 1 января 2017 года,  задает высокие требования к профессиональной компетентности педагога, что неизбежно влечет за собой совершенствование системы повышения квалификации.

В 2014-2015 в школах района обучалось 54ребенка инвалида. Надомным обучением по программе общеобразовательной школы были охвачены 14 учащихся, 4 детей-инвалидов были подключены к дистанционному обучению на дому по программе общеобразовательной школы. Дистанционное обучение детей-инвалидов происходило на базе МБОУ Анопинской СОШ.
Дополнительное образование
В 2014-2015 учебном году  образовательные организации для развития личности детей, их духовно-нравственного становления и подготовки к жизненному самоопределению реализуя дополнительные  образовательных программ и программы воспитания показали следующие достижения:
МКОУ Великодворская СОШ заняла 2-е место в областном этапе смотра-конкурса на  лучшую общеобразовательную организацию по профилактике  детского дорожно-транспортного травматизма.

МБОУ ДОД «Центр дополнительного образования детей» был удостоен Диплома III степени в номинации «Декоративное цветоводство» и награжден Грамотами  департамента образования администрации Владимирской области  в номинации «Комнатное цветоводство» в рамках  областной  выставки «Зеркало природы». 

По итогам областного смотра-конкурса учебно-опытных участков образовательных организаций  в 2014 году МКОУ Семеновская СОШ награждена грамотой департамента образования администрации Владимирской области за успехи в агроэкологическом и сельскохозяйственном образовании обучающихся и активное  участие в опытнической и практической деятельности.

В 2014 году учащийся МКОУ Семеновской СОШ Кузнецов Никита стал победителем областного конкурса исследовательских краеведческих работ  «Отечество».

В 2014 году учащаяся МКОУ Нечаевской ООШ  Румянцева Марина стала  победителем XIIВсероссийского конкурса «Лучший урок письма»,проводимого Министерством связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, в номинации «Чтение – вот лучшее учение».

По итогам областного смотра-конкурса школьных лесничеств в 2014 году школьное лесничество «Исток» МБОУ Уршельской СОШ (руководитель лесничества – В.П.Сердцева) удостоено Грамотой департамента образования администрации Владимирской области за успехи в экологическом образовании, воспитании обучающихся и активное участие в практической деятельности по охране и защите лесных богатств Владимирской области.

Команда «Туристята» МКОУ Неклюдовская ООШ им.Б.В.Курцева участвуя в «Кубке Губернатора Владимирской области» по спортивному туризму «Дистанция пешеходная»  и Первенстве Владимирской области по спортивному туризму, по итогам награждена грамотами как в командном и личных зачетах.
Диплом IIстепени награждается Узбеков Михаил, обучающийся Тасин-Борской ООШ, призер регионального этапа детского экологического форума «Зеленая планета 2015» в номинации «Многообразие вековых традиций».

Грамота  департамента образования награждается Земцова Полина, обучающаяся Колпской ООШ за 4-е место в региональном этапе детского экологического форума «Зеленая планета-2015» в номинации «Зеленая планета глазами детей».
Грамотой департамента образования награждена Касаткина Арина, обучающаяся МКОУ Семеновской СОШ за 5-е место в региональном этапе детского экологического форума «Зеленая планета-2015» в номинации «Жизнь леса и судьбы людей».

    МКОУ Великодворская СОШ стала победителем  в межрегиональных соревнованиях, посвященных году литературы в Российской Федерации и 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов «Учиться на пять, трудиться на пять, родную страну на пять защищать» в конкурсе агитбригад.
Дипломом награждена Григорьева Александра, учащаяся 7 класса МКОУ Красноэховской СОШ, лауреат (Диплом I степени) межрегионального конкурса посланий зарубежному другу «Спасибо деду за Победу».

     Малышев Дмитрий, учащийся МКОУ Григорьевской СОШ, стал лауреатом III областного конкурса творческих и научных работ студентов и учащихся Владимирской области «Мой край в годы Великой Отечественной войны». Удостоен сертификата участника и благодарственного письма зам. Губернатора области М.Ю. Колкова, председателя оргкомитета конкурса. 
Высокие спортивные достижения показали школьники района в прошедшем  учебном году:

 учащиеся МБОУ Уршельской СОШ стали победителями муниципального и  областного этапов «Президентских состязаний» в 2014 году, приняли участие во всероссийском этапе «Президентские состязания» в г. Анапа, где Яшунькина Юлия заняла 1 место в личном первенстве спортивного многоборья; 

учащиеся  МКОУ Красноэховской СОШ достойно представили Владимирскую область в соревнованиях по настольному теннису всероссийского зимнего фестиваля школьников «Президентские спортивные игры» в г. Челябинск.   

Школьники МБОУ Анопинской СОШ успешно выступили в региональном этапе «Президентских состязаний» 2015, заняв высокое третье место. 
    Дипломом департамента образования награжден Синев Андрей, занявший первое место в общекомандном зачете регионального этапа Фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди обучающихся образовательных организаций Владимирской области 2003-2004 годов рождения, посвященного 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. (МБОУ Уршельская СОШ).
В настоящее время четыре  спортсмена Уршельская СОШ, показав лучший результат в личном зачете, в составе сборной команды Владимирской области принимают участие во всероссийском фестивале ВФСК ГТО в г.Белгород.

Нам есть чем гордится, но не нужно забывать о необходимости усиления образовательными учреждениями воспитательной составляющей школы, которая помогает формировать позитивную самооценку, самоуважение, способность противостоять негативным воздействиям окружающей среды,реализовывать мероприятия по профилактике злоупотребления молодежью психоактивных веществ, табакокурения и алкоголизма.
Уважаемые коллеги!
Обращаю ваше внимание, что мы  работаем  в период «наиболее сильного влияния неблагоприятной внешнеэкономической и внешнеполитической конъюктуры» (Эта формулировка - из Плана первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в 2015 году).  Вы знаете, что такой план принят Правительством Российской Федерации и аналогичный планы мероприятий разработаны и  утверждены администрацией области и района.  В них четко обозначены ключевые направления деятельности по проведению структурных изменений в экономике,  снижению инфляции,  достижению положительных темпов роста и стабильности в среднесрочной перспективе. При этом, наряду с реализацией антикризисных мер, будет обеспечено исполнение обязательств социального характера.

В этих условиях  нам с вами предстоит серьезная работа по выявлению и исключению неэффективных затрат как в каждой образовательной организации, так и  в целом по отрасли. 

         Рыночные отношения вносят свои коррективы и в образовательную систему. Идет переход на новые государственные стандарты. Образовательные услуги, как и любой вид услуг, должен иметь высокое качество и оно должно быть востребованным. За ребенком в школу идут деньги - это и заработная плата работников, затраты на содержание школ.

Могу сказать, что расходы на образование в районе, несмотря на экономические и финансовые трудности, стабильно растут. 

        Для того, чтобы и в дальнейшем образовательные учреждения могли нормально функционировать, мы должны продолжать соблюдать режим экономии в каждом учреждении, не допускать неэффективных расходов, повысить дисциплину и порядок.

И, в первую очередь, жесткий спрос будет с руководителей образовательных учреждений, управления образования по соответствующим бюджетным статьям.
Для достижения целевых установок по обеспечению полной доступности и качества образования на предстоящий учебный год необходимо:

-безусловное исполнение показателей программы «дорожная карта».

-повышение доступности и качества образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям общества и каждого гражданина.

-реализация мероприятий, направленных на ликвидацию очередности на зачисление детей в дошкольные образовательные организации;

-обеспечение условий обучения и воспитания, соответствующих требованиям федеральных государственных образовательных стандартов;

-модернизация материально-технической базы образовательных организаций;

-обеспечение роста удовлетворенности населения предоставляемыми образовательными услугами образования.

совершенствование профессионального уровня педагогических работников, повышение их заинтересованности в качестве своего труда.

-развитие системы повышения квалификации, профессиональной переподготовки руководителей образовательных организаций и педагогических работников для работы в соответствии с новыми правовыми, экономическими условиями деятельности образовательной системы района;

-повышение заработной платы педагогических работников и их социального статуса; 

-привлечение молодых специалистов в образовательные организации района.

-создание современной материально-технической базы образовательных организаций.

-развитие системы дополнительного образования детей, выявления и развития молодых талантов.

-увеличение числа детей, принимающих участие в олимпиадах и творческих состязаниях.

-увеличение доли базовых общеобразовательных организаций, в которых создана универсальная безбарьерная среда для инклюзивного образования детей-инвалидов;

-развитие системы раннего выявления и коррекции отклонений у детей дошкольного возраста путем совершенствования деятельности психолого- медико-педагогических комиссий, системы медицинского обслуживания в образовательных организациях.

-создание условий для поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и их успешной адаптации в обществе и на рынке труда, создание условий для их социальной мобильности.

-снижение числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в региональном банке данных;

-участие в развитии системы подготовки граждан, изъявивших желание стать замещающими родителями;

-обеспечение предоставления благоустроенных жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, признанных нуждающимися в жилых помещениях;

-повышение уровня информационной открытости системы образования района.

-обеспечение развития образовательного портала Владимирской области для освещения мероприятий и информирования населения об образовательных услугах;

-обеспечение соответствия официальных сайтов всех образовательных организаций в сети Интернет требованиям законодательства.

. 

