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Тема: «Основные итоги деятельности системы образования Гусь-Хрустального района в 2017-2018 учебном году и задачи на 2018-2019 учебный год» 
30 августа 2018 г.

МБОУ «Анопинская СОШ»
Уважаемые коллеги  и гости конференции!

Разрешите приветствовать всех вас накануне нового учебного года!

Очередной раз август собирает педагогическую общественность всего нашего района. Лето, как всегда, пролетело незаметно, но весьма плодотворно. Сегодняшний районный педагогический совет дает торжественный старт новому учебному году! И  начать  хотелось бы  с приятной новости:  все образовательные организации нашего района прошли проверку надзорных органов и готовы к приему детей!  В связи с чем, хочу выразить слова благодарности руководителям и коллективам образовательных организаций, нашим коллегам   из других ведомств, родителям и партнерам за помощь в этой работе.
Уважаемые коллеги! Деятельность системы образования района была направлена на достижение целей и решение  задач в контексте ключевых направлений федеральной и региональной политики, Посланий, Указов Президента Российской Федерации В.В.Путина, поручений Губернатора области С.Ю. Орловой,  нормативно-правовых актов администрации района.
Задачи, стоявшие перед системой образования, решались в соответствии с целевыми ориентирами, заданными показателями и имеющимися ресурсами с учетом законодательства в сфере образования, приоритетов государственной программы «Развитие образования», стратегического проекта «Десятилетие детства», «майских» указов Президента РФ и «дорожных карт» по их реализации.
В завершении учебного года вышел    Указ  Президента РФ от 7 мая 2018 года №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», которым   перед системой образования поставлена сверхзадача:  «Обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования, вхождение Российской Федерации в число десяти ведущих стран мира по качеству общего образования; воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на    основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций». 

Работа в данном направлении будет осуществляться через участие в реализации 8 федеральных проектов, которые вы видите на экране:            

 1. Современная школа
 2. Успех каждого ребенка
 3. Современные родители
 4. Цифровая школа
 5. Учитель будущего
 6. Молодые профессионалы
 7. Новые возможности для каждого
 8. Социальная активность
Итоги прошедшего учебного года хотелось бы подвести в ракурсе готовности системы образования района к решению поставленных  масштабных задач, ее способности дать достойный ответ вызовам времени.

Наша система образования  насчитывает 29 общеобразовательных организаций, 22 дошкольных образовательных организаций, 1 центр дополнительного образования детей. 

1705 обучающихся района придут в детские сады и 4043 в школы, среди них 379 первоклассников. По сравнению с прошлым учебным годом число детей в дошкольных учреждениях осталось на уровне, а школьников – уменьшилось на 97 человек.

На протяжении последних лет растет объем финансирования муниципальной системы образования. Общий объем расходов по образованию на 2017 год составил 779,0 млн. рублей. Финансовые ресурсы в бюджете сконцентрированы на тех направлениях, которые определены в Указах Президента РФ. И задача, поставленная Президентом, выполнена.
По состоянию на 1 августа 2018 года средняя зарплата педагогов в районе составила: в общем образовании 30549,6 рублей, в дошкольном 26516,5 рублей, в дополнительном 29560,1 рублей.
Уважаемые коллеги!

Образовательное пространство района представляет возможности для получения образования на всех уровнях общего образования и определяет нашу с вами ответственность за обеспечение современных условий и качественного образования подрастающего поколения. Последнее время большое внимание уделяется развитию дошкольного образования. В районе ликвидирована очередность в ДОУ.

На протяжении нескольких последних лет в детских садах ведётся работа по созданию доступных условий в образовательных учреждениях для детей с ОВЗ и детей-инвалидов. Установлены пандусы в 3 ДОУ (дс № 7 п. Уршельский, № 21 д. Нечаевская, № 42 п. Анопино). В целях создания условий для инклюзивного образования детей дошкольного возраста в текущем году в д/с №2 г.Курлово будет проведён  ремонт помещений учреждения и приобретено оборудование для реализации адаптированных программ для детей-инвалидов и детей с ОВЗ.  На эти цели в рамках федеральной программы  выделено 2,0 млн.рублей.
Развивающаяся инновационная деятельность в масштабах ДОУ является важным компонентом системы непрерывного профессионального развития педагогов и повышения их профессиональной компетенции. С 2015 года по 2018 год все педагоги района прошли курсы повышения квалификации для работы по федеральным государственным образовательным стандартам дошкольного образования. 76% педагогов аттестованы на первую и высшую квалификационную категорию.

           В районе работают 4 методических объединения воспитателей и музыкальных руководителей, в планы работы которых  включены вопросы по изучению новой программной документации, обзор учебно-методической литературы, образовательных технологий в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартам дошкольного образования с целью использования их в образовательном процессе ДОУ. Педагоги и руководители ДОУ выступают на обучающих семинарах, методических совещаниях, педагогических советах в целях распространения инновационного педагогического опыта, проводят открытые занятия и мероприятия.

В течение учебного года в 10 детских садах были проведены  семинары, тренинги, мастер-классы, творческие мастерские. Главная тема семинаров – региональный компонент, как часть основной образовательной программы. По итогам года  выпущено 7 буклетов с методическими разработками, мастер-классами. 12 педагогов успешно защитили свой опыт работы на муниципальном уровне.  Дети, родители и работники ДОУ ежегодно принимают участие в муниципальных и областных конкурсах: «Музыкальная Карусель», « Снежное кружево», «Природа земли Владимирской», « Зелёный огонёк». 3 место в областном конкурсе « Природа земли Владимирской» занял д/с №10 п. Красное Эхо, призёром в  областном конкурсе « Музыкальная карусель» стал д/с №3 г.Курлово. На протяжении нескольких лет дошкольные образовательные учреждения Гусь-Хрустального района взаимодействуют с Национальным парком «Мещера». Ежегодно участвуют и являются победителями и призерами в проведении традиционных экологических праздников и всероссийских конкурсов и акций, форумов «День рождения Земли»,  «Зеленая планета», «Покормите птиц», «ЧИП».

          С 1сентября 2018года начнут функционировать 3 логопункта на базе д/с №2 г.Курлово, №7 п.Уршельский, №8п.Золотково.

Вместе с тем есть вопросы, связанные с эффективностью функционирования детских садов.  Посещаемость детей в этом году составила 78,6 %. Это- 165 дней посещений одним ребёнком. (областной показатель-158 дней).  Это неплохой результат! Но тем не менее, хотелось бы оборатить внимание руководителей дошкольных организаций на своевременность уточнения причин отсутствия детей, проведение индивидуальной работы с родителями, своевременное принятие управленческих решений. С целью оптимизации сети дошкольных учреждений и сокращения неэффективных расходов до конца 2018года будут реорганизованы д/с №8 п.Золотково путём присоединения к нему д/с №41 д.Черсево и д/с №45 п.Уршельский путём присоединения к нему д/с №19 п.Тасинский Бор. 

Уважаемые коллеги!
Школьное образование на протяжении последних лет все время находится в фокусе государственной политики. За эти годы, благодаря реализации приоритетных проектов и модернизации системы образования, изменилось и содержание, и качество, и облик школы.
Очевидно, что дальнейшее движение в этом направлении и нашло свое отражение в материалах заседания Государственного Совета по вопросам совершенствования системы общего образования, где Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин предложил поставить перед педагогами цель нового уровня – сделать российскую школу одной из лучших в мире, создать условия для получения качественного образования во всех школах России.
Великодворье!!!!
Обязанность школы реализовывать федеральные государственные образовательные стандарты, особенностью которых является установление требований к результатам на каждом этапе развития ребенка, о выполнении каждым учителем своих должностных обязанностей.

В 2018-2019 учебном году в районе по образовательному стандарту будут обучаться 82,9%  учащихся. Это учащиеся с 1 по 8-й классы всех школ и 14 девятиклассников МБОУ «Иванищевской СОШ».
Приоритетной задачей остается контроль качества образования. Для получения высоких баллов на государственной итоговой аттестации необходимо продемонстрировать высокий уровень освоения школьной программы.
В текущем учебном году  мы улучшили свои результаты по сравнению с 2017 годом по математике профильного уровня, химии, физике. 
Вызывает обеспокоенность ситуация с иностранным языком. Единицы выбирают данный предмет на итоговой аттестации: в 2017 год – 5   чел., 2016 год  –   4  чел., 2015 год –   5 чел. Хочу напомнить, что реализация нового ФГОС  среднего общего  образования должна заканчиваться обязательной сдачей иностранного языка на государственных экзаменах. И это нововведение планируется с 2022 года. Успешные результаты во многом будут зависеть от работы всех нас.
Хочется отметить, что самые высокие показатели на ЕГЭ 90 баллов и выше по русскому языку у 7 учащихся из 5-и общеобразовательных школ (МКОУ «Курловская СОШ», МБОУ «Анопинская СОШ», МКОУ «Григорьевская СОШ», МБОУ «Уршельская СОШ») и  по обществознанию у выпускницы  МКОУ «Красноэховская СОШ» Дороховой Виктории. 
15 выпускников из 8 общеобразовательных организаций окончили школу с золотой медалью. Из них на педагогические специальности поступили два  выпускника МКОУ «Купреевская СОШ» и один выпускник МБОУ «Анопинская СОШ».
К сожалению, в 2018 году аттестаты о среднем общем образовании получили 98% выпускников. Не преодолев минимального порога по математике, закончили Курловскую среднюю общеобразовательную школу со справкой 2 обучающихся.
Ежегодно в ходе проведения государственной итоговой аттестации большая нагрузка ложится на руководителей и педагогов трех средних школ: Анопинской СОШ, Курловской СОШ, Золотковской СОШ, на базе которых создаются пункты проведения экзаменов. Тем более, что в этом году, с нововведениями в проведении ЕГЭ, нагрузка увеличилась в разы. Печать контрольно-измерительных материалов проводилась непосредственно перед началом экзамена в аудитории и после экзамена в ППЭ работы сканировались. Разрешите поблагодарить за сотрудничество всех, кто был привлечен к организации столь масштабного государственного дела – руководителей школ, педагогических и управленческих работников.
Постепенно создается система оценки качества образования. В прошлом учебном году все наши школы приняли участие в проведении Всероссийских проверочных работ по русскому языку, математике, окружающему миру в 4-х классах, русскому, математике, истории, биологии в 5-х классах, по 6-и предметам в 6-м и  11-х классах.
Полученные результаты по итогам проведения проверочных работ дают нам возможность корректировки  образовательных действий на уровне отдельного ученика, отдельной школы. Результаты различных работ показывают, какие темы хуже или лучше осваивают наши ученики и насколько эта проблема характерна для нашего района.

Базовое содержание образования не ограничивает возможности для одаренных и талантливых детей. Уникальную возможность проявить свои способности дает Всероссийская олимпиада школьников. В 2017-2018 учебном году в муниципальном этапе олимпиады по 15 предметам приняли участие 732 ученика с 7 по 11 класс. Победителями признаны 47 участников, 70 стали призерами. По итогам олимпиады высокий результат показали учащиеся МКОУ «Курловская СОШ», которые заняли 16  призовых мест, 4 из которых первые, МКОУ «Золотковская СОШ» – 16 призовых мест, 13 из них первые, МБОУ «Анопинская СОШ» - 13 призовых мест, 9 из которых первые, МБОУ «Уршельская СОШ» - 19 мест, 3 из которых первые. 
Участниками олимпиады младших школьников по русскому языку и математике стали 133 ученика 4-х классов. Призовые места у МКОУ «Курловская СОШ», МКОУ «Вековская ООШ», МКОУ «Нечаевская ООШ им. А. В. Горшкова», МКОУ «Демидовская СОШ», МКОУ «Перовская ООШ», МБОУ «Иванищевская СОШ». В региональном этапе олимпиады младших школьников приняло участие 11 учащихся школ района.
Продолжает развиваться система мер поощрения способной и талантливой молодежи: в июле 2018 года вручена премия «Надежда Хрустального края»:
- 14  учащихся получили персональную стипендию «Надежда Хрустального края»;

- 6 ученикам вручены персональные единовременные стипендии администрации  района;

Во все времена в основе качественного школьного образования лежит работа учителя. Сегодня требования к этой профессии многократно возрастают.

В системе образования района трудится 354 педагогических работника. Доля педагогов, имеющих первую и высшую квалификационные категории, выросла и составляет  88,7%.

В связи с введением профессиональных стандартов все более актуально звучат темы повышения квалификации педагогов. В истекшем году  23,3% педагогов школ прошли курсовую подготовку на базе ВИРО от 72 до 144 часов. 49,2% учителей прошли краткосрочные курсы.

Руководителям образовательных учреждений необходимо взять под личный контроль своевременную аттестацию педагогов, что является одной из составляющих в решении задачи по повышению качества образовательных услуг.

Молодых педагогов в возрасте до 35 лет в районе 13,6%. И по-прежнему высок % педагогов пенсионного возраста – 30%. Анализ кадрового состава педагогов района и его прогнозной потребности говорит о том, что очевиден ряд проблем, требующих своего разрешения. Опять же считаю необходимым усилить работу в школах по профориентации учащихся на педагогические профессии.

Качество образования определяется компетентностью учителя в его профессиональной деятельности, а профессионализм приходит  с опытом. Наши педагоги достаточно активны, принимают участие в районных и областных профессиональных конкурсах.
В традиционном  конкурсе «Педагог года 2018» свой опыт работы представляли 19 педагогов школ, ЦДО, дошкольных образовательных организаций. В финальном этапе конкурса, который пройдет в сентябре выступят 6 педагогов. 

Профессионализм педагогов района растёт благодаря их участию в методической работе  школы и района. Мы поддерживаем практику деятельности традиционных предметно-методических объединений, а их в районе 19. Также функционирует сеть межшкольных методических объединений учителей начальных классов, русского языка и литературы, математики.

Преобразования, происходящие во всех сферах российского общества - экономической, социальной, политической, культурной, не могли не затронуть и систему образования, определяющую интеллектуальный потенциал страны в будущем и являющуюся условием ее процветания и развития. Поэтому не удивительно, что одним из стратегических направлений в образовании определилась инновационная деятельность. В статусе региональных инновационных площадок функционируют 3 школы: Григорьевская, Иванищевская, Курловская средняя. С целью диссеминации инновационного положительного опыта и оказания методической помощи образовательным организациям по приоритетным направлениям развития системы образования работают  в статусе муниципальных опорных площадок 6 школ района: Курловская основная, Добрятинская, Колпская, Уршельская, Вековская, Мезиновская им.А.И.Солженицына.

Однако дошкольные образовательные организации района не участвуют в инновационной работе. Нам есть над чем работать по данному направлению, поэтому заведующих д/с №3 и №8  прошу подумать над темой будущих инновационных площадок. Потенциал у вас огромный , поэтому я думаю, все получится.
Уважаемые коллеги!

Образование живет в условиях постоянных перемен и следует государственным образовательным приоритетам, которые подкрепляются федеральными средствами: вчера – это развитие школьной инфраструктуры и строительств детских садов, сегодня – обновление содержания образования, завтра – освоение новых электронных систем и  ресурсов образования. Но во все времена непререкаемым приоритетом в образовании было и остается воспитание личности ребенка, и эта работа зависит не столько от финансовых вложений, сколько от личности педагога и понимания им важности формирования «культуры человеческого достоинства».
Неслучайно в последние годы наряду с выходом документов, определяющих содержание образования  появились Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, Концепция развития дополнительного образования детей, государственная программа «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016 – 2020 годы», издан Указ Президента о создании детско-юношеской организации «Российское движение школьников». Закономерно, что и новые государственные образовательные стандарты определяют особое место воспитанию и предъявляют требования к личностным результатам образования. 
Все образовательные учреждения нашего района живут насыщенной жизнью, полны событий и праздников, проводят десятки мероприятий, встреч, конкурсов и соревнований. В связи с этим, необходимо активизировать работу по наполнению сайтов образовательных учреждений итогами проведенных мероприятий, больше материалов размещать в районных и областных СМИ, чтобы каждый желающий мог убедиться, как разнообразна и богата событиями жизнь учащихся и воспитанников нашего района!
Значительно активизировалась в последние годы и  наполнилась новым содержанием работа по патриотическому воспитанию детей и молодежи. Так, в 2017-2018 учебном году прошли следующие районные мероприятия:

- «Служить России», смотр-конкурс детских творческих работ по военно-патриотической тематике;  конкурс инсценированной патриотической песни «Я люблю тебя, Россия» и другие.
С целью формирования чувства ответственности за сохранение природных богатств, художественной культуры края, гордости за свое Отечество, школу, семью, воспитание чувства сопричастности к прошлому и настоящему малой родины в образовательных организациях района функционирует  11 музеев, в т.ч. музей «Воинской доблести» на базе МКОУ «Добрятинская СОШ».
В декабре 2016 года, в День Героев Отечества,  в районе стартовало военно-патриотическое движение «ЮНАРМИЯ. 

В настоящее время в рядах «Юнармии» насчитывается 65 учащихся из 6 ОУ  района. (МБОУ «Анопинская СОШ», МКОУ «Красноэховская СОШ», МКОУ Вашутинская ООШ, МКОУ Великодворская СОШ, МКОУ «Добрятинская СОШ», МБОУ «Уршельская СОШ»). Они принимают активное участие во всех мероприятиях, проводимых региональным штабом «Юнармии». На их счету достойные результаты в межмуниципальных  военно-спортивных юнармейских играх, участие в областных праздниках и мероприятиях, в том числе  параде, посвященном Дню Победы,   торжественной отправке  призывников Владимирской области в подшефную войсковую часть (г. Севастополь, в  региональном Слете юнармейского движения  в г. Владимире. В числе немногих местное отделение «Юнармии» было удостоено чести  принять участие Первом Всероссийском молодежном патриотическом форуме «Я-ЮНАРМИЯ»  в г.  Москва.

В числе лучших местных отделений движения «Юнармия» в области, наше районное отделение было награждено 10 комплектами стрейкбольного оборудования и 11 августа 2018 года лучшие юнармейцы были приглашены в Парк «ПАТРИОТ» г.Москва для участия в торжественной церемонии закрытия Армейских Международных игр-2018.
33 учащихся приняли участие в профильных сменах «Юнармеец», организованных на базе загородных оздоровительных лагерей в Юрьев-Польском и Ковровском районах.

В наступающем учебном году ряды юнармейцев будут расти за счет новых членов.

Уважаемые коллеги!

Обучающиеся образовательных организаций активно принимают участие не только в муниципальных конкурсах и мероприятиях, но и в различных конкурсах и мероприятиях на уровне области и страны. И нам есть чем гордиться:

- команда МКОУ Великодворской СОШ заняла  3  место в  общекомандном зачете  областных соревнований «Безопасное колесо-2017» и 1 место в конкурсе агитбригад;
- клуб «Патриот» МКОУ «Добрятинская СОШ» стал призером регионального конкурса научно-исследовательских, методических и творческих работ «Моя Владимирская область» в рамках общероссийского инновационного проекта «Моя Россия»;
- МБОУ «Анопинская СОШ» стала победителем областного конкурса «Лучшая школа, свободная от психо-активных веществ» в номинации «Методический комплект воспитательных мероприятий, способствующих профилактике употребления ПАВ»;
- учащиеся МКОУ «Нечаевской ООШ им.А.В. Горшкова» Арина Шашина и Василиса Александрова стали победителями заочного этапа и участниками финала Всероссийского конкурса «Россия-2035»;

- ученица 9 класса МБОУ «Анопинская СОШ» Хитрова Ольга заняла 2 место в  областном конкурсе «Правовой лабиринт» для детей, воспитывающихся в замещающих семьях, на тему «Природа. Экология. Человек»;

- Плужников Константин, обучающийся 10 класса МКОУ «Демидовская СОШ» завоевал Диплом III степени в номинации «Экология лесных животных» областного юниорского лесного конкурса «Подрост»;
- команда учащихся МБОУ «Уршельская СОШ» заняла 3 место в областном конкурсе во Всероссийской акции «Россия – территория «Эколят – молодых защитников природы»;

- Панкратова Елена, учащаяся 10 класса МБОУ «Уршельская СОШ»  в качестве  победителя регионального этапа Всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ учащихся «Отечество», приняла участие во Всероссийском конкурсе, заняв 3 призовое место;

- Сочинение Медведевой Полины, учащейся МБОУ «Анопинская СОШ» заняло 3 место в областном смотре-конкурсе детских творческих работ по военно-патриотической тематике;
- МКОУ «Лесниковская ООШ» награждена дипломом лауреата Всероссийского конкурса «Образовательная организация XXI века. Лига лидеров - 2017» в номинации «Создание комфортной образовательной среды»;

- МБОУ «Анопинская СОШ» стала одним из победителей Всероссийского конкурса проектов "Люди будущего" в номинации «Экосистема партнерства», получив гранд в размере 30 000 рублей на развитие робототехники в школе.

Особая роль в воспитании подрастающего поколения традиционно принадлежит дополнительному образованию. Оно позволяет не только полноценно организовать  досуг ребенка, но и максимально раскрыть его индивидуальные способности. 

Результаты работы учреждения дополнительного образования находят свое подтверждение в результатах областных мероприятий, где воспитанники демонстрируют высокий уровень достижений.

Растет доля детей, занимающихся физической культурой и  спортом. Спортивный клуб МБОУ «Иванищевская СОШ», став победителем регионального этапа, принял участие во Всероссийском конкурсе школьных спортивных клубов.
В связи с массовым внедрением Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и бороне» в школах созданы условия для подготовки детей к сдаче норм Комплекса. В рамках реализации плана мероприятий по  внедрению ВФСК «ГТО»  проведено тестирование учащихся, в котором приняли участие  458 школьников, сдали нормативы – 202 чел., из них  62 чел. получили золотой знак отличия, 56 – серебряный, бронзовый – 45 чел.

177 учащихся из 20 ОУ получили значок «Отличник физической подготовки».

Развитие школьного спорта возможно при создании необходимых условий в спортзалах. В этом году мы получили из областного бюджета более 800 тысяч рублей на ремонт спортивного зала в Григорьевской школе. Привлечение областных средств в условиях бюджетных ограничений – это хорошая финансовая поддержка для района!

Уважаемые коллеги!

Развитие материально – технической базы образовательных учреждений является одним из главных условий повышения качества образования.

В рамках подготовки образовательных учреждений к новому 2018-2019 учебному году,  проведены крупные ремонтные работы в МБОУ «Уршельская СОШ», МКОУ «Красноэховская СОШ, МКОУ «Мезиновская СОШ им. А.И. Солженицына», МКОУ Нечаевская ООШ им. А.В. Горшкова, МКОУ «Краснооктябрьская СОШ», МКОУ «Добрятинская СОШ», МБУ ДО «Центр дополнительного образования детей» Гусь-Хрустального района, МБДОУ д/с №8 п. Золотково,  МБДОУ д/с №22 д. Вашутино.

В Новодуровской НОШ проведены работы по обустройству теплых туалетов, которые бы соответствовали современным требованиям!

          В МБДОУ д/с №8 п. Золотково и МБДОУ д/с №14 п. Добрятино оборудованы новые прогулочные и спортивные площадки в соответствии с современными требованиями. 

          Отремонтированы медицинские кабинеты в МБДОУ д/с №8 п. Золотково, МБДОУ д/с №10 п.Красное Эхо, МКОУ Курловской СОШ. Данные работы были проведены в связи с тем, что в 2018-2019 учебном году в ряде школ и детсадов появятся лицензированные медицинские кабинеты. В настоящее время осуществляется докомплектование кабинетов всем необходимым оборудованием. Из муниципального и областного бюджетов на эти цели выделено более 1,5 млн. рублей.

Уважаемые педагоги!

Через несколько дней наступит самый главный праздник для всех, кто работает в образовании. Каких бы высот ни достигал человек, путь к ним начинается 1 сентября. Крепкого  вам здоровья и благополучия в семьях; профессионализма в реализации поставленных задач, душевной щедрости и теплоты.
Пусть ваши воспитанники и ученики любят и уважают вас, пусть непременно добиваются успехов. Ведь их достижения – это лучшее признание вашего мастерства!!!
