Основные принципы организации питания в общеобразовательных учреждениях 
Гусь-Хрустального района  с  01.01. 2016 году

1. Нормативная база:
· Федеральный закон № 273 от 29.12.2012 «Об образовании в Российской Федерации»

· Закон Владимирской области от 12.08.2013 № 86-ОЗ «Об образовании во Владимирской области и признании утратившими силу отдельных Законов Владимирской области в сфере образования»

· СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»
· СанПиН 2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования»

· Решение совета народных депутатов от 29.10.2013 № 305 «Об утверждении Положения об организации  предоставления образования в муниципальных образовательных организациях Гусь-Хрустального района»

· Постановление главы района от 15.11.2013 № 1850 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие образования Гусь-Хрустального района на 2014-2016 годы»

· Решение совета народных депутатов МО Гусь-Хрустальный район от 26.09.2013 № 297 «Об установлении платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми в группах продленного дня образовательной организации, реализующей образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования

· Решение совета народных депутатов МО Гусь-Хрустальный район от 27.10.2015 № 21 «О предоставлении родителям (законным представителям), имеющим в семье 10 и более детей, льготы по оплате стоимости горячего питания по месту обучения детей.

2. Категории обучающихся,  имеющих возможность получения горячего питания по месту обучения.
· Обучающиеся 1-4 классов
· Обучающиеся 5-11 классов

· Воспитанники группы продленного дня

3.   Стоимость школьных рационов:
· Завтрак для  обучающихся 1-4 классов- 22 рубля 40 копеек;

· Завтрак для обучающихся 5-11 классов- 36 рублей 60 копеек;

· Обед для обучающихся 1-11 классов – 45 рублей;

· Стоимость питания в группе продленного дня (обед и полдник)-55 рублей.

4. Предоставляемые  льготы родителям  по оплате за питание детей по месту их обучения:
· 100 % льгота по оплате за предоставление горячего завтрака для обучающихся  1-4 классов 
·  100 % льгота  по оплате  двухразового горячего питания  (завтрак и обед)  обучающихся из многодетных, малообеспеченных семей, в которых проживает  10 и более детей;
·  100 % льгота по оплате  питания (обед и полдник) воспитанникам  группы продленного дня из числа:

- детей, с ограниченными возможностями здоровья;
- детей с туберкулезной интоксикацией;

- детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не получающих пособий;

- детей из малообеспеченных семей со среднедушевым доходом, не превышающим прожиточного минимума в расчете на душу населения, установленного по Владимирской  области  и оказавшихся в трудной жизненной ситуации (семьи погорельцев или семьи, пострадавшие от иных стихийных бедствий), постоянно проживающих на территории Гусь-Хрустального района.
5. Порядок предоставления льготы родителям (законным представителям) по оплате за питание обучающихся.
· Бесплатные горячие завтраки для обучающихся 1-4 классов предоставляются  по приказу руководителя ОУ.

· Льготы по оплате питания детей из многодетных, малообеспеченных семей, имеющих 10 и более детей, носит заявительный характер по письменному заявлению родителя (законного представителя) на имя руководителя ОУ и  документов, подтверждающих право на получение льготы, а именно:

   - копии свидетельств о рождении (на каждого ребенка);

   -справки с места жительства семьи;

   -справки  ГКУ Владимирской области «Отдел социальной защиты населения по г. Гусь-Хрустальный и Гусь-Хрустальному району»


-справки о доходах родителей (законных представителей)

· Льготы по оплате питания воспитанников группы продленного дня носят  заявительный характер и предоставляются по письменному заявлению родителей (законных представителей) на имя руководителя ОУ и документов, подтверждающих право на получение льготы, а именно:
  - копии решения учреждения медико-социальной экспертизы (для обучающихся из числа детей с ограниченными возможностями здоровья);

  - копии заключения врачебной комиссии противотуберкулезного диспансера (для обучающихся из числа детей с туберкулезной интоксикацией);

  - копии постановления об установлении опеки,  или договора об осуществлении опеки, или договора о передаче ребенка на воспитание в приемную семью (для обучающихся из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на получающих пособие);

  - справки с места жительства, справки от пожарной инспекции  и (или) справка из администрации сельского (городского) поселения, подтверждающей факт пожара или иного бедствия, справки ГКУ Владимирской области «Отдел социальной защиты по г. Гусь-Хрустальный  и Гусь-Хрустальному району», справки о доходах членов семьи за последние 3 месяца.
